

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVII
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—Pago adelantado
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 »
Portugal: trimestre 9 »
Los demás países: trimestre 15 »

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5
APARTADO NÚM 34 : TELÉFONO NÚMERO 143
Badajoz 4 de enero de 1930

TARIFA DE PUBLICIDAD.—PAGO ADELANTADO
Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1 00 »
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50 »
en las restantes 0'50 »

Núm. 7.531

Aclaraciones necesarias

Las inasistencias suicidas y la necesidad de una vigorosa actuación

Del órgano oficioso. "La Nación", copiamos el siguiente editorial:
"Algunos periódicos y algunos comentaristas de Casino y corro, con viveza al alcance de todas las fortunas, han querido entender y han aprovechado la interpretación para sus fines, que las inasistencias mencionadas por el general Primo de Rivera en el artículo de fin de año con que honró estas columnas, son hostilidades, y conviene deshacer el equívoco.
Sería el colmo del dislate suponer—como hoy mismo hace "El Sol", al hablar de "inhibición u hostilidad", ni más ni menos que si estas dos palabras de tan distinto significado fueran sinónimas—que la aristocracia, los conservadores, los afines a la Iglesia, la Banca y la Industria, la clase patronal, los funcionarios y otros sectores semejantes a que aludía el presidente, pueden mostrarse hostiles a un régimen de justicia y orden, que defiende los fueros legítimos, que ampara los intereses de la propiedad hasta el límite en que esa protección no choque con los sentimientos humanos y las conveniencias sociales, que profesa sinceramente la religión católica, que impulsa la riqueza y la producción, que enfrenta las corrientes demagógicas y garantiza el trabajo pacífico y remunerador, que sana la Administración pública y mejora la condición de los servidores.
No cabe, pues, la sospecha de hostilidades que por ahí puedan venir; pero sí de indiferentismo, de dejaciones, de laxitudes, que bien podrían atribuirse a imprudencia temeraria y falta de ponderación. Prueba de ello es que cuando esas clases le ven las orejas al lobo y advierten la posibilidad de que baje al llano, se asustan, y con razón, sin comprender que ellos, por su pasividad, por su quietud, serían los más culpables de que la amenaza se convirtiera en peligro inminente o en estrago incoercible.
Si no existieran otros indicios de su inquietud y temor, que todos apreciamos a simple vista ante el anuncio, bien jactado, de una posible mudanza, bastarían dos hechos de que hemos sido testigos presenciales: la cariñosa acogida que se tributó al general Primo de Rivera en el Pabellón de la Noche Vieja, en que se habían congregado allí personas de la más opuesta signación, y las demostraciones de simpatía que ayer exteriorizó un público heterogéneo mientras el presidente paseaba a pie por El Pardo, lugar preferido por una gran parte de la sociedad madrileña. En uno y otro sitio, no fueron sólo deferencias respetuosas debidas al cargo o a la calidad de la persona las que el marqués de Estella pudo apreciar, sino que oyó insinuaciones harto expresivas de que no abandonase su puesto, si por acaso eran ciertas las versiones que circulaban.
En algunos esa actitud puede ser como reparación de conciencia por omisiones o tibiezas en que hayan caído; pero en los más es patente demostración de que al país le asusta la idea de cualquier cambio que no corresponda a un plan previsor, con tiempo y seriedad desarrollado.
Está muy próximo el plazo, no de un cambio absurdo, mediante una crisis impremeditada, que sería un salto en el vacío—y eso no podría hacerlo la Dictadura, ni los ciudadanos le consentiríamos calladamente que lo hiciera—, pero sí de que el plan político para 1930 o para sus primeros meses sea conocido, y en tan breve plazo la opinión pública ha de prepararse a actuar, en forma que habilite y aun garantice la normalidad y el éxito del tránsito a un período que no deberá ser de dictadura, aunque tampoco netamente constitucional, sino el último preparatorio de la primera etapa en que

ese carácter se instituya dentro de una completa normalidad.
El paso no es tan fácil como hacen suponer algunas recetas periodísticas, en que imaginativamente se descartan todas las dificultades que al país le importa mucho pesar y medir, tomando parte activa en los preparativos e interesándose en las soluciones y luchando por que prevalezcan las que más convienen a los altos intereses de la Patria y a la tranquilidad de los ciudadanos.
Los que propugnan soluciones diametralmente opuestas a las que aconsejan estos seis años de ensayo, han hecho ya cuanto pueden por sugerirlas, y no se nos alcanza cómo nuestros colegas "Informaciones" y "Heraldo de Madrid", en sus números del día 31, han podido tachar el año 29 de año inactivo, cuando ha sido de tanta inquietud y pugna, con frutos bien apreciables. Bien apreciables, sobre todo, y harto aleccionadores para los que no han querido darse cuenta hasta ahora de que el régimen de dictadura no puede ser eterno, y de que para salir de ella tranquilamente, serenamente, y garantizar el porvenir, es indispensable que se movilicen todas las fuerzas obligadas a defender los principios en que se inspiró el golpe del 13 de septiembre, y sobre los cuales ha podido España erguirse gallardamente como una gran nación ante el mundo.
Bien claro se puede apreciar en estos días, que el enemigo, empeñado en frustrar inconscientemente esa obra, acecha vigilante.
Si los llamados a hacerle frente, hasta por instinto de conservación, no reaccionan y se apresuran a defender las posiciones, a nadie más que a ellos mismos podrían culpar de los males que les sobrevinieran.
Nuestro deber lo cumplimos dando estos toques de atención. Cada cual que cumpla el suyo, bien fácil de entender y practicar."

Mercados

Madrid, 3.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:
Cerdos extremeños y andaluces, 2'94.
Blancos, 3'20 a 3'25.
Corderos nuevos, 4'40.
Ovejas, 3.
Carneros, 3'80.
Vacas extremeñas buenas, 2'83 a 2'89.
Idem regulares, 2'78 a 2'83.
Toros, 2'78 a 2'87.
Novillos buenos, 2'91 a 3.
Idem regulares, 2'83 a 2'87.
Bueyes, 2'39 a 2'70.
Impresión del mercado.—No habiendo llegado a un acuerdo el Consorcio con los vendedores de cerdos, no se han verificado transacciones, habiendo quedado, por tanto, paralizadas las negociaciones que se venían realizando para ultimar las compras y atender a las matanzas hasta fin del presente mes.
El mercado queda con existencias regulares y los precios tienen tendencia sostenida.
El Consorcio pretendía comprar al precio de 2'82, pero los vendedores pedían más.
En cuanto a los ganados lanar y vacuno, no se observa diferencia, en relación con los días anteriores, siendo sus existencias regulares.
ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

OCULISTA Doctor Torres
Médico Militar
Diplomado de los Hospitales de París.—Ferrecharay, 22.—Badajoz.

Varias notas políticas

El "Diario del Ejército" dispone la incorporación a filas en primero de febrero de los reclutas de cuota del reemplazo de 1929

El Gobierno español dirige al inglés un telegrama de pésame por la catástrofe ocurrida en el cine de Paislei

Madrid, 3.—Se dispone en un circular que el día primero del próximo mes de febrero se incorporen a sus respectivos regimientos los reclutas de cuota correspondientes al reemplazo de 1929 y agregados al mismo, y que regresen a sus hogares cumplidos los cuatro meses de permanencia en filas, para volver a incorporarse en primero de septiembre para cumplir los dos meses fijados en el plan de instrucción aprobado en 30 de septiembre pasado.

TELEGRAMA DE PESAME

Madrid, 3.—El Gobierno ha dirigido un telegrama de pésame al Gobierno inglés con motivo del incendio que se produjo en un cine de Paislei, y en el que resultaron 70 muertos y 150 heridos.

EN LA SECRETARIA DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 3.—El secretario de Asuntos exteriores recibió al general Saro.

EN TRABAJO

Madrid, 3.—Aunós recibió a los gobernadores civiles de Almería y Valencia y a varios presidentes de Comités paritarios.

EN EJERCITO

Madrid, 3.—El general Ardanaz recibió a los generales Manso, Hermoso, Burguete y otros.

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo en la Presidencia, aprobándose numerosos expedientes de carácter administrativo

El marqués de Estella reanudará su habitual vida de trabajo y Hunós ha marchado a Barcelona

Madrid, 3.—A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella para celebrar Consejo de ministros.
El general Primo de Rivera dijo a los periodistas que había pasado la tarde en el Ministerio de Ejército trabajando en varios asuntos que tenía en estudio y muy atrasados, pero que vuelta nuevamente la calma, reanudaría su vida de habitual trabajo.
Agregó el marqués de Estella que el Consejo tenía el carácter puramente administrativo.

TERMINA EL CONSEJO

Madrid, 3.—A las diez terminó el Consejo de ministros.
Antes abandonó la Presidencia el titular de Trabajo, que marchó a Barcelona en el segundo expreso.
Al salir el presidente con los demás ministros dijo a los informadores de la Prensa:
—Yo he traído poca cosa, o nada.
El ministro de la Gobernación, agregó el presidente, ha traído muchos expedientes, uno de ejecución y otros de inejecución de sentencias de secretarios e interventores de los Ayuntamientos.
El ministro de Justicia, nada.
El de Hacienda, bastantes expedientes, todos ellos de trámite.
El de Instrucción pública, algunos, y el de Fomento tres.
El ministro de Trabajo ha consumido la mayor parte del tiempo y ha marchado a pasar las fiestas de Reyes con su familia, ya que no pudo hacerlo ni en Nochebuena ni en Año Nuevo, por las inquietudes que nos trajeron ustedes.
Con esto se despidió el marqués de Estella de los periodistas, a quienes se facilitó después la siguiente referencia oficiosa del Consejo:
Gobernación.—Aceptando un solar cedido por el Ayuntamiento de Santiago de Compostela.
Asistencia de España a la Conferencia internacional de Policía criminal, que se celebrará en Viena.
Concesión de la gran cruz de Beneficencia a don Luis Ramos, de Montellano.
Instrucción pública.—Expediente para la construcción de un grupo escolar en Noya.

Trabajo.—Reglamento provisional del Real decreto-ley de 9 de diciembre de 1927 concediendo seguro de amortización para los prestamos de seguridad social.

Real decreto estableciendo un pasaporte especial para los emigrados.

Real orden estableciendo reglas para garantía de los contratos de trabajo para los españoles que marchen al Norte de África.

Hacienda.—Varios expedientes de trámite.

Marina.—Expediente para la construcción de un dique aislado en el puerto de Musel.

Aprobando el segundo proyecto reformado del trozo tercero de la carretera de Santa Cruz de Murenilla a Mora, y disponiendo que las obras se realicen por administración.

Expediente incluyendo en el plan general de carreteras del Estado las del Puente de San Acisclo, en la provincia de Lugo.

Idem concediendo a don Eliseo García el derecho que concede la ley de expropiación forzosa para la instalación de una fábrica de yeso en Torquemada.

UN ARTICULO DE MUSSO LINI

Madrid, 3.—"La Vanguardia", de Barcelona, publica un artículo de Mussolini titulado "Italia y los mares", y en él alude a la Conferencia que se celebrará en Ginebra para la reducción del armamento.

Divide las grandes potencias en dos grupos.

Dice que Italia no puede desarrollar sus armamentos como Inglaterra y los Estados Unidos, porque le falta colonias.

La única salida para Italia es el Estrecho de Gibraltar.

UN ALMUERZO

Madrid, 3.—El director de la Academia de la Lengua ha obsequiado hoy con un almuerzo a los académicos correspondientes de dicho centro, no habiéndose pronunciado discurso alguno.

Asistió también el señor Fernández Medina, ministro del Uruguay.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Nota oficiosa

El ministro de Hacienda habla en una nota del superávit en la liquidación del presupuesto y facilita un avance del que ha empezado a regir en primero de enero

Se ha concedido medio millón de pesetas como premio a los funcionarios de Hacienda que se hayan distinguido por su asiduidad y constancia en el trabajo

Madrid, 3.—En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado esta tarde una nota oficiosa a la Prensa.

Comienza la nota expresando la satisfacción del Gobierno por la gestión brillante que ha realizado el ministro de Hacienda, que hacen suya todos sus compañeros.

La impresión general es favorable en las personas de los doctos y en la opinión, pero si fuera adversa, el Gobierno concederá todas las facilidades para impugnar la nota, no haciendo otra recomendación que la de patriotismo y serenidad.

El Tesoro público ha recaudado 3.725 millones y seis décimas, con un aumento de 201'5 décimas sobre la recaudación de 1928.

La recaudación supone también un aumento de 328 millones y ocho décimas sobre la cifra calculada en el presupuesto de 1929.

Los pagos ascienden a 3.487 millones y ocho décimas; es decir, 117 millones y ocho décimas más de lo presupuestado, y, por tanto, hay que tener en cuenta un superávit sobre el año de 1928 de 108 millones, que fueron incluidos en el Tesoro público por cuenta de la Deuda pública.

Existe por tanto un superávit de 237 millones y siete décimas como resultado de la liquidación definitiva del presupuesto que ha finalizado el 31 de diciembre.

El aumento en la recaudación es el índice de los beneficios que ha traído a España la reforma económica y no se debe de ningún modo ni al aumento de tarifas ni a otras clases de impuestos, sino exclusivamente al desarrollo de la riqueza nacional, conseguida con el esfuerzo del Gobierno y su acertada labor.

Debe tenerse en cuenta que este aumento viene sobre los 300 millones de la liquidación del presupuesto del 28, arrastrado de 1927.

El aumento en los ingresos se debe a loterías, timbres y la disminución en los gastos por la reducción del presupuesto de Marruecos y de los servicios amortizables en los distintos Ministerios.

El presupuesto actual es esencialmente idéntico al que acaba de analizar, diferenciándose únicamente en que se ha dividido en capítulos y se han consignado cifras en orden diferente y además en que aparece la reinducción del presupuesto extraordinario en el ordinario.

En total, los ingresos ascienden a 3.069 millones y seis décimas y los gastos a 3.637 millones y ocho décimas, que suponen un superávit inicial de 31'8 décimas, y es de esperar que en la liquidación de este presupuesto, que ha comenzado a estar vigente en 1 de enero, sea excedido este superávit.

Por primera vez se consignan en el presupuesto las subvenciones a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y al Banco Exterior de Crédito, figurando en el presupuesto una partida de 35 millones destinados a levantar las cargas financieras de la Caja ferroviaria.

En los ingresos hay que observar dos modalidades: la primera, la inclusión de una partida de dos millones en concepto de Aduanas para levantar los gravámenes y oponerse a las quiebras en la Marina mercante, y otra partida de 23 millones de los anticipos a los Comités de Cambio para la estabilización de la peseta.

Estos datos vienen a demostrar el saneamiento financiero de España y son una realidad, advirtiendo a aquellas personas que tratan de especular con nuestra moneda que las naciones en los cambios no se debe al Gobierno, que ha cimentado la Hacienda sobre bases firmes y duraderas y capaz de ofrecer el más sólido crédito y garantía en sus operaciones.

Termina la nota elogiando a los funcionarios de Hacienda por la labor realizada y por las pruebas de austeridad y constancia que han dado y les concede medio millón de pesetas para que sea distribuido entre aquellos que más asiduidad han demostrado en su trabajo.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

El Rey, de caza

Par haberse suprimido con motivo de la muerte de la Reina doña Cristina el banquete diplomático en Palacio y la festividad de Reyes en la capilla real, el Rey marchará de caza a Moratalla

Se ha dispensado un entusiasta recibimiento a los estudiantes que hicieron el viaje a pie a Sevilla

Madrid, 3.—Como por el fallecimiento de su majestad la Reina doña Cristina no se celebrará este año el banquete diplomático en Palacio el día de los Reyes, su majestad el Rey marchará el día 6 por la tarde a Moratalla, donde pasará algunos días cazando.

El día 10 regresará a Madrid, marchando al día siguiente a Barcelona para clausurar el Certamen en su aspecto internacional e inaugurarle como nacional.

Su majestad la Reina y las infantas Beatriz y Cristina también irán a Barcelona una vez que la Exposición tenga carácter nacional y permanecerán en ella durante algunos días.

LLEGADA DE LOS ESTUDIANTES MADRILEÑOS

Madrid, 3.—Los seis estudiantes de la Facultad de Medicina que hi-

cieron su viaje a Sevilla a pie con objeto de visitar la Exposición, salieron hoy de la bella población andaluza a las ocho de la mañana en avión, llegando a Madrid antes de las doce del día.

En el aeródromo de Getafe, en donde efectuaron el aterrizaje, se habían congregado numerosas señoras y estudiantes, que les tributaron un cariñosísimo recibimiento, dándose gran número de vivas.

Los estudiantes vienen satisfechísimos de la excursión que han realizado, ya que han sido objeto de innumerables atenciones y agasajos tanto por las autoridades sevillanas como por sus compañeros.

Desde el aeródromo fueron llevados por sus compañeros hasta la puerta del Sol, en donde nuevamente fueron vitoreados.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

SADO POR LA CENSURA

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida religiosa

Sábado, 4.—Santos Gregorio, Rigoberto, obs.; Prisco, Prisciliano, Benita, Dafrosa, Hermetes, Ageo, Cayo, Mavilo, Aquilino, Gémino, Eugenio, Quinto, Teódofo, Trifón, mrs.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas. Después de Tercia hay misa solemne.

Por la tarde continúa el canto del divino oficio a las tres.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario, y terminado se canta solemne Salve.

EN LAS DESCALZAS

Continúa el piadoso ejercicio de Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey, en el santísimo sacramento del altar, a las seis de la tarde.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en Santo Domingo y la Concepción, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LA CONCEPCION

Mañana, primer domingo de mes, habrá a las ocho y media misa de comunión general para las Hijas de María; queda suprimido en este mes el ejercicio de la tarde.

EN BOTOA

Mañana domingo habrá, a las once de la mañana, misa rezada.

Sombreros y Gorras

para caballeros y niños.

LOS MODELOS
de más novedad y mejores marcas los encontrarás en la casa más antigua de la provincia.

V.º de Baldomero García

Echegaray, 6, 7 y 8 BADAJOZ

Gorras para uniformes de todas clases

Oloroso Lehrerc, DOMECCO

SI ESTÁN SUS PIES
Hinchados
Arduos
Cansados
Sudorosos
Sensibles
Coloridos

EL PAQUE DE 30 CALLOS DUREZAS GRIETAS AMPOLLAS SABAÑONES CONTUSIONES

NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON SALBAN

Paquete para un baño: 35 cént.

Se arriendan

desde San Miguel, de 1930, las dehesas de "Calderón" y la "Pina", ambas en término de Valverde de Leganés, con derecho a hacer barbechos en el año de arriendo corriente.

Informará el guarda de las fincas. Para tratar, en Don Benito, con don Diego Arévalo.

ESCULTURAS

Para comprobar los trabajos de escayola, cementos, pinturas, objetos artísticos, muebles de madera-pasta y chinos, estucados imitando damascos, marés, mármoles, adornos esculpidos y cuantos trabajos se necesiten para toda clase de locales y templos, visiten el taller o pidan muestras y apuntes a

UNION PAX-PAPER
Teléf. 34 de MANUEL FLORES
Plaza del Castillo, 18
BADAJOZ

Especialidad en dorados y marcos de todos los estilos.
Muestras y luminosos en cristal a plazos y al contado.

La V. CORREO EXTREMEÑO

Prensa oficial

El "Boletín Oficial" de la provincia inserta, entre otras, las disposiciones siguientes:

El saludo que el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros ha dirigido a todos los alcaldes deseándoles nuevo año, así como a todos los ciudadanos, recomendando a los primeros su máximo interés por la seriedad y acierto en su labor administrativa.

Circular de la Junta provincial de Abastos concediendo atribuciones a los señores alcaldes y concejales delegados de Abastos para modificar los precios de los productos cerdos señalados en la circular de 20 del mes anterior, según las exigencias de cada localidad.

Edicto del Ayuntamiento de Herrera del Duque señalando las cantidades que han de satisfacer los distintos contribuyentes del término según el repartimiento de utilidades últimamente formado y concediendo los plazos reglamentarios para reclamaciones.

Diversos edictos de Ayuntamientos y Juzgados.

LOS SUCEOS DE AYER

El niño Ramón Infante, de siete años, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región temporo-occipital que le había sido producida por otro peque de corta edad.

No tuvo importancia. Sólo el llanto del niño y el susto de la mamá.

ANUNCIOS BREVES

Médicos

Amel Albarrán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14, Badajoz.

Ricardo García González Profesor del Instituto Rubio. Especialidad en garganta, nariz y oídos. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 7. Echegaray, 22 y 24.

Ceratin Gil González. Especialista en partos y matriz. Profesor del Instituto Rubio. Consulta, de 11 a 2. Menacho, 21.

Varios

Minimino puro. Batería de cocina baratísima. LA LUZ.

Compre Lella 806

Recete. Construcción de casas de primera calidad, garantizando no hay suicidas. Soldadura a la autógena. La casa que en mejores condiciones hace este envase. Hilaric del Castillo. Vázquez Camarasa, número 58. Almedralejo.

Balgid Lella 806

Artículos de taller. Librerías. Styrlográficas. Bastones. Petacas. Boquillas. LA LUZ.

Fernando Ponte. Fábrica de baldoines. Artículos sanitarios en general. Amolajes y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Almedralejo.

Todo a 0 25. Secciones permanentes. LA LUZ.

Siempre Lella 806

Perfumería. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.

Pedid Lella 806

FUNERARIA CORREA

Juan Montañó

Fino La Ina y Macharnudo, DOMECCO

Para vinos y coñacs, DOMECCO

Enseñanza nacional

Relación de las escuelas vacantes en diversas provincias

La Fiesta de la Agricultura en la Exposición de Barcelona

SUBVENCIONES

Escuela del Hospital de la Misericordia, de Segovia, 1.500 pesetas; Asociación General de Empleados y Obreros de Ferrocarriles de España, primera zona, Santander, 2.000 pesetas; Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, Religiosas del Santo Angel de la Guarda, de Argamasilla de Alba (Ciudad Real), 1.500; Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, novena zona, 18, Ciudad Real, 1.500; Colegio de primera enseñanza de Pinedo, Carrera del Río Traste (Valencia), 1.000; Colegio Hermanas de la Doctrina Cristiana de Mislata (Valencia), 1.500; Escuela gratuita de Nuestra Señora del Castillo, de Bernardos (Segovia), 1.000; Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, zona 15, Alcázar de San Juan, 2.000; Federación de Estudiantes Católicos de Sevilla, 1.000; Real Academia de Bellas Artes de Barcelona, 5.000; Real Academia de Bellas Artes de Granada, 4.000.

ESCUELAS VACANTES

En la provincia de Albacete: Villalgorido del Júcar-Valle de Valdebazana, para maestro, 173 habitantes; Villadiego, 1.199.

En la provincia de Burgos: Pétrola, para maestro, 1.472 habitantes; Torres de Arriba y Abajo, 173.

En la provincia de Cádiz: Jerez de la Frontera, 49.920 habitantes, una Dirección y dos maestros; Rota, 7.367, dos para maestra y una para maestro; Trebujena, 4.425, una para maestra y otra para maestro.

En la provincia de Córdoba: Belalcázar, para maestro, 8.985 habitantes.

En la provincia de Cuenca: Vellicza, para maestra, 894 habitantes; Sisante, 3.473; Alcalá de la Vega, 773; Torrubia del Campo, para maestro, 1.353.

En la provincia de Guipúzcoa: Hernani, para maestro, 4.746 habitantes.

En la provincia de Huesca: Escuin-Puértolas, para maestra, 70 habitantes; Barbastro, 8.024.

Ya llegaron
Neumáticos para vender con
30 + 10 + 10

Además cuento con neumáticos para vender a precios dentro de la realidad, siempre más barato que nadie.

Humberto Sanz
Moreno Nieto, 10 Badajoz

Específicos

y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!

LO MEJOR PARA ALCANTARILLADOS Y CONDUCCIONES DE AGUAS FCALES

PUDLO QUITA TODAS LAS CLASES DE HUMEDADES POR ANTIGUAS QUE SEAN

FÁBRICA DE MOSAICOS ■ AZULEJOS ■ CEMENTOS ■ YESOS Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

DOMINGO OLGADO LEVA
Prim, 7 y Vasco Núñez, 48 BADAJOZ

En pro de la infancia

Una reunión en el Ayuntamiento

El próximo día 7, a las siete de la tarde, se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento una reunión con el fin de tratar acerca de los trabajos a realizar para que los niños de la capital observen una conducta altamente moralizadora durante su permanencia en las calles, plazas y paseos.

Acogemos con gran simpatía y complacencia el motivo que inspira dicha reunión, a la cual asistirán no solamente las autoridades, sino también destacadas personalidades de la ciudad.

Realmente venía dejándose sentir la necesidad de poner coto a las travesuras y desmanes que a diario son cometidas por la infancia.

A ello se han de encaminar todos los desvelos de nuestras autoridades, y esperamos que sus trabajos sean coronados por el más franco éxito, extirpando de esta manera esos ataques a la urbanidad social, a que los pequeños vienen entregándose.

Muy de veras agradecemos al alcalde, señor Carapeto, la invitación de que nos ha hecho objeto, prometiéndole, al mismo tiempo, nuestra puntual asistencia.

Agentes de ferrocarriles y de Transportes por carreteras de la provincia con automóviles, carros y camiones

La Asociación de Agentes de Ferrocarriles y Transportes de esta provincia invita a ingresar en tan prestigiosa Sociedad a cuantos ejercen la industria de transportes de viajeros y mercancías por carreteras y aún no pertenecen a ella, con la cuota de entrada de diez pesetas y dos cincuenta semanales.

El domingo, día 5 del corriente mes, a las doce, celebrará esta Asociación su Junta general ordinaria, en el domicilio social, Donoso Cortés, 12, que lo es de la Cámara Oficial del Comercio y de la Industria de esta capital, con el siguiente orden del día:

Acta anterior. Examen y aprobación de cuentas. Dar a conocer la gestión de la Directiva en el año 1929. Reformas en nuestro Reglamento. Renovación de los cargos de presidente, tesorero y vocal segundo, por turno reglamentario. Otros asuntos.

Se ruega la puntual asistencia de todos los asociados de la provincia, y a esta Junta quedan invitados cuantos deseen ingresar en la Sociedad para formar un bloque de defensa contra el intrusismo que existe en la clase y en ese círculo aprender nuestros derechos para cumplir fielmente con nuestro deber en el ejercicio y para el ejercicio de nuestra profesión.—El presidente, José Jiménez García.

Consulta del doctor Morón

Enfermos de los ojos
JESUS DEL GRAN PODER, 53 SEVILLA

Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc.

ARRIENDO

a pasto, labor y fruto de bellotas los quintos "Mesona", "Mesarromera" y "Viciosilla" (dehesa "Campo Alange") y la dehesa "Casa Vieja", término de Palomas, admitiéndose proposiciones por escrito hasta el día 10 de enero de 1930.

Los pliegos de condiciones están de manifiesto en Alange, casa de don Martín Paredés.

Enfermedades de los niños
DOCTOR FERNANDEZ CASARES
Médico Militar.
Rambla, 23 MÉRIDA

Registro civil

NACIMIENTOS

Manuel Lozano Méndez. Vista hermosa.
Genoveva Reyes Alcolea. Inclusa provincial.
Francisco Ramos González. Chapín, 14.
Agustín Peña Díaz. Estrella, 26.
Antonia Paulina Jiménez Maldonado. Concepción, 14.

DEFUNCIONES

Carlos José Díaz Domínguez, de cuarenta y seis años, neoplasia de la vejiga. San Atón, 61.
Eusebio Martín Vázquez, de dieciocho años, neumofimia. Ronda del Pilar, 27.

De sociedad

BADAJOZ

Ayer estuvo breves horas entre nosotros el culto maestro nacional de Santa Marta don Quintín Rubio García.

—Llegó de Talavera la Real nuestro buen amigo don Regimo Gómez Ordóñez, corresponsal de CORREO EXTREMEÑO.

—De paso para Almedralejo, adonde ha sido destinado, saludamos al teniente de la Guardia civil don Manuel Carracedo, acompañado de su señor padre.

PETICION DE MANO

Por don José Díaz Carretero y doña Julia Domínguez, y para su hijo José, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Isabel Hinchado Rodríguez.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda ha sido señalada para fecha próxima.

CABEZA DEL BUEY

Procedentes de Madrid, y de paso para Sevilla, se encuentran accidentalmente en esta población los señores don Emilio López, don Gabino Sánchez y don Leonardo Revilla.

Su estancia ha sido motivada por la avería sufrida en un aparato Junkers, en donde hacían su viaje, y que pertenece al último de los señores citados.

Mañana tienen en proyecto proseguir el vuelo.

MÉRIDA

NUEVO DESTINO

Ha sido destinado de Zaragoza a esta estación férrea, nuestro buen amigo don Francisco Diestre, al que deseamos toda suerte de prosperidades entre nosotros.

VIAJEROS

Salió para Cáceres don Domingo González, geólogo.

—Estuvo breves horas en Badajoz el industrial don Hipólito Porras.

—Llegó de Sevilla don Carlos Madueño, ingeniero, y don Hilario Sanz, ayudante de Minas.

ALMEDRALEJO

Por don Manuel Rodríguez García y su señora doña Juana Gallardo González, de Almedralejo, y para su sobrino don Juan Gallardo Sánchez, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita doña María Eustaquia Sánchez López, de Badajoz. La boda tendrá lugar en breve.

¡¡¡Ganaderos!!!

Les interesa conocer que con poco gasto beneficiarán sus ganados, se criarán más fuertes y vigorosos y lograrán el máximo de vitalidad y el mínimo de mortandad, sometiéndolo a la VACUNACION preventiva contra la PESTE PORCINA y COLERA de las AVES.

SIERRA. VETERINARIO

Almedralejo

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACIONES TELEFONICAS

Después del sorteo de Navidad

Se cree que el segundo premio está en poder de un industrial residente en Puerto Rico, que vino con su familia para visitar la Exposición de Barcelona

En un naufragio perecen ahogados tres tripulantes

Barcelona, 3.—Se asegura que el segundo premio de la Lotería de Navidad ha correspondido a un industrial residente en Puerto Rico, llamado José Armentera. El señor Armentera vino con su familia a España con objeto de visitar las Exposiciones, y se dice que además del número premiado compró dos billetes más.

UN NAUFRAGIO

Melilla, 3.—Ha naufragado el falucho "Luna", que hacía su viaje entre Melilla y Nador. A consecuencia del naufragio han perecido ahogados los tres tripulantes que conducía.

Desde hace días se desconocía el paradero del falucho, hasta que hoy se encontró en las proximidades de la playa el cadáver del motorista Agustín Chil, que era uno de sus tripulantes.

Dos horas más tarde apareció el casco con la proa rota.

En cuanto a los dos tripulantes, uno de ellos, el patrón, llamado Antonio Segura, y un indígena, no han podido ser hallados hasta la fecha, a pesar de los trabajos que se están realizando.

El naufragio ha sido debido al estado imponente del mar, dado el fuerte temporal reinante.

Al cadáver del motorista Agustín Chil se le ha apreciado una herida en el cuello, y ello, como es natural, ha producido algunas sospechas.

Unos creen que se suicidó al ver que le era imposible salvarse y otros estiman que la herida fue casual, produciéndose con algún clavo de la embarcación.

El falucho salió el 30 de diciembre de Melilla, remolcando una lanchita.

El patrón, Antonio Segura, deja tres hijos.

EL CONGRESO NACIONALISTA DE LA INDIA

Lahore, 3.—A las cinco de la tarde se celebró ayer la primera sesión plenaria del Congreso de toda la India, con asistencia de 15.000 personas.

La ceremonia de izar la bandera nacional por el presidente del Congreso fue de gran entusiasmo.

Se dieron vivas a la revolución. Esta ceremonia fue presenciada por una muchedumbre de 30.000 personas, entre las que había lo menos 5.000 mujeres.

Muchas personas se desmayaron en medio de las apreturas.

LA POSICION DE LOS LIBERALES INDIOS

Madras, 3.—Se ha inaugurado la sesión de la Federación liberal. El presidente, en su discurso inaugural, dijo que si se concede a la India, sin demoras, un verdadero status de dominio, la India no tendrá motivo alguno para alterar las relaciones con Inglaterra, desde los puntos de vista psicológico y político.

EL BARON DE ADATCI

París, 3.—"L'Echo de Paris" cree saber que cesando retirarse uno de los jueces titulares japoneses del tribunal internacional de La Haya, se ha ofrecido la candidatura para el puesto vacante al baron de Adatci, embajador del Japon en Paris.

Adatci tomará una decisión definitiva en la estancia que hará en el Japon en abril cuando hayan terminado las grandes conferencias internacionales.

Dice el citado periódico que parece que Adatci está dispuesto a aceptar el cargo.

CAMBIO DE FELICITACIONES

Londres, 3.—Contestando a un telegrama que con motivo de Año Nuevo el presidente de la República china ha dirigido al Rey Jorge, éste ha enviado el siguiente despacho:

"Me ha producido gran satisfacción vuestro atento mensaje de Año Nuevo y os ruego expreséis al Gobierno nacional y al pueblo chino mi sincera reciprocidad en los deseos por vos formulados."

Ampliación al Consejo

La importancia de los proyectos presentados por el ministro de Hacienda

Se cree que el día 7 se celebrará un nuevo Consejo

Madrid, 3.—El Consejo de ministros celebrado hoy revistió únicamente carácter administrativo, no habiéndose tratado en él sobre ningún asunto de índole política.

El proyecto presentado por el ministro de Trabajo referente al establecimiento de un pasaporte especial para los emigrados, es de gran importancia.

Dicho pasaporte será idéntico a la cédula personal.

También es de una gran trascendencia el proyecto del señor Aunós para garantizar los contra-

tos de trabajo de los españoles que residan en el Norte de Africa, y sobre todo en Argel, ya que él pondrá un justo límite a la explotación de que hasta la fecha han venido siendo objeto dichos españoles.

El ministro de Economía no dió cuenta de los asuntos que llevaba, por cederle su puesto al ministro de Trabajo.

Es probable que el próximo martes vuelva a tener lugar otro Consejo.

En ese caso, el señor Aunós se verá obligado a regresar de Barcelona para asistir a él.

Los inconvenientes del cine

Cuando se filmaba una película en dos aviones, a tres mil pies de altura, chocan los aparatos, cayendo al mar y pereciendo ahogados los 10 artistas que los tripulaban

El vapor en donde el torero Rafael Gómez "el Gallo" se dirigía a Lima encalló a causa de las nieblas, hundiéndose después

Nueva York, 3.—Comunican de Santa Monica que cuando se encontraban a una altura de tres mil pies, chocaron dos aviones tripulados por artistas de cine que estaban procediendo a la interpretación de una película.

Los aparatos cayeron incendiados al mar, pereciendo los diez viajeros que llevaban, ahogados.

El choque se produjo cuando el operador estaba impresionando una parte de la cinta, en la cual se arrojaba al mar con un paracaídas uno de los artistas que representaba al banquero Lowenstein, que, como se sabe, desapareció al atravesar el canal de la Mancha.

Hasta la fecha únicamente se han encontrado tres cadáveres, prosiguiéndose los trabajos con gran actividad.

UN VAPOR ENCALLADO

Lima, 3.—El vapor chileno "Mapocho" ha encallado, a causa del temporal de niebla reinante, en las inmediaciones de Samanco.

El pánico se produjo bien pronto entre sus tripulantes.

Varios barcos, una vez que tuvieron noticias del accidente, acudieron a prestarle auxilio.

En dicho vapor iba el torero español Rafael Gómez "el Gallo", que se dirigía a Lima para tomar parte en algunas corridas.

El vapor se hundió pocos momentos después de haber encallado, pero afortunadamente todos sus tripulantes han logrado ser salvados.

LAS CONSECUENCIAS DEL TEMPORAL

Tánger, 3.—Con motivo del fuerte temporal que desde hace días viene desarrollándose, no llegan los vapores correos.

PRETENDIAN RAPTAR A UNA MUCHACHA

Belgrado, 3.—Comunican de Nagotin que cerca de la frontera fue sorprendida una partida integrada por diez hombres.

Al ser sorprendidos sostuvieron un largo uroteo con los soldados. Afortunadamente no hubo ningún muerto, pudiendo a duras penas ser detenidos.

Sometidos a declaración, dijeron que se dirigían a raptar a una muchacha serbia, por indicaciones hechas por un acaudalado propietario de Bulgaria.

INSTRUCCIONES A LOS DELEGADOS

París, 3.—El presidente del Consejo, señor Tardieu, reunió esta tarde en el Ministerio del Interior a los miembros de la delegación francesa que debe tomar parte en los trabajos de la Conferencia de La Haya.

Asistieron a dicha reunión, además de los ministros, los delegados y peritos.

En la reunión se examinaron las conclusiones del Comité de peritos de Tesorería que se reunió en París la semana última, estudiándose detalladamente los informes emitidos por los diferentes Subcomités.

Se concretaron también en dicha reunión los puntos que han de discutirse en La Haya, ya sea entre las principales potencias, ya con las potencias de interés limitado, o con Alemania.

En la reunión se ha ultimado, finalmente, el programa que ha de desarrollar la delegación en La Haya, distribuyéndose la labor entre los diferentes peritos.

DESCUBRIMIENTO ARQUEOLOGICO

Casablanca, 3.—Comunican de Tánger que acaba de descubrirse cerca de Río Marún el esqueleto de un dinosaurio.

Este fósil mide diez metros de longitud y dos metros de ancho, y parece remontarse a unos trescientos años.

Este descubrimiento parece destinado a destruir numerosas teorías referentes al origen de los terrenos del Africa del Norte.

Una comisión de arqueólogos saldrá en breve de Madrid para estudiar este hallazgo.

Desde Roma

El arzobispo de Pisa bendecirá el enlace matrimonial del príncipe Humberto con la princesa María de Bélgica

El Parlamento y el partido fascista han regalado al heredero de la corona valiosos y artísticos objetos

Roma, 3.—Se están ultimando los preparativos para la celebración del enlace matrimonial en el próximo miércoles del príncipe de Piemonte, heredero de la corona italiana, con la princesa María de Bélgica.

La capilla del Quirinal ha sido engalanada con gran fastuosidad, habiéndose colocado diversos troncos que han de ser ocupados por los príncipes extranjeros que concurrirán a la brillante ceremonia.

El príncipe Ruprech, de Baviera, que tenía interrumpidas sus amistades con el Rey de Bélgica desde la guerra europea, asistirá también al acto.

El vestido que ha de lucir la princesa María es de seda blanca, con un manto de seis metros de largo, adornado con armiño.

El príncipe Humberto ha expresado sus deseos de que los regalos de que hayan de ser objeto sean de lo más modesto posible. Bendecirá a los contrayentes el arzobispo de Pisa.

El Parlamento italiano ha regalado al príncipe de Piemonte una hermosísima y artística pareja de jarrones de porcelana, pertenecientes al siglo XVIII, en la que figuran diferentes escenas bíblicas, y una obra de orfebrería hecha por el platero Coazi, que representa el obelisco que existe frente a la plaza del Quirinal.

El partido fascista le ha regalado también dos magníficas obras de arte del siglo XV.

REGALOS A LA PRINCESA MARIA

Bruselas, 3.—La princesa María ha recibido gran número de regalos con motivo de su próximo casamiento.

El Cuerpo diplomático acreditado le ha presentado un hermoso juego de mesa de cristal.

Ha hecho la presentación el decano, nuncio de Su Santidad.

Los joyeros de la capital le han regalado una hermosa diadema.

Se han tomado precauciones para la salida del tren real, que debe partir el viernes próximo.

PARA CONMEMORAR LA BODA DE LOS PRINCPES

Roma, 3.—La Real Academia de Italia ha decidido asociarse al júbilo nacional por las bodas del príncipe heredero con la princesa María, ofreciendo a los esposos un álbum que contendrá autógrafos de todos los académicos, retratos inéditos, dibujos originales y páginas musicales de todas clases, y con la creación de un premio de veinte mil liras que llevará el nombre de los augustos esposos, destinado a la mejor obra sobre las relaciones culturales italo-belgas.

En dicho concurso podrán tomar parte los sabios, literatos, músicos y artistas de ambos países.

LA CAMPAÑA DEL TRIGO

Roma, 3.—El diario agrario "Italia et Fede" anuncia un concurso para premiar a los párrocos y sacerdotes que más se distinguen en la propaganda para el cultivo de los cereales entre sus feligreses.

A la creación del premio contribuye el ministro de Agricultura.

CONCESION DE CONDECORACIONES

Roma, 3.—El Rey ha conferido el collar de la Santísima Anunciación a los mariscales de Italia Pecori, Giardiano, Badoglio y Caviglia.

También ha conferido los grandes cordones de los santos Maurizio y Lázaro y de la corona de Italia a los miembros del Gobierno y cruces de gran oficial de las mismas órdenes a los subsecretarios de Estado.

AUDIENCIA PONTIFICIA

Ciudad del Vaticano, 3.—El Papa ha recibido a un grupo de 400 estudiantes alemanes pertenecientes a las Congregaciones Marianas de los Padres de la Compañía de Jesús.

También recibió a un grupo de estudiantes de Edimburgo y Cambridge, al obispo de Orleans y a otros prelados.

ITALIA EN LA CONFERENCIA SOBRE LA TREGUA ADUANERA

Roma, 3.—Han terminado los cambios de impresiones entre los ministros de Negocios extranjeros, Hacienda y Corporaciones, acerca de la participación italiana en la Conferencia Internacional sobre la tregua aduanera.

Se ha decidido la participación de Italia en la Conferencia y se ha telegrafado la decisión a la Secretaría de la Sociedad de Naciones, decisión en la cual se ha formulado una reserva genérica.

El Gobierno italiano quiere examinar con plena libertad los principios que informan la iniciativa y el proyecto de convenio preparado por el Comité económico, no considerándose ligado por el dicho proyecto ni por los límites eventuales o excepciones de prejuicio.

En breve será nombrada la comisión que representará a Italia en la Conferencia.

EL PRINCIPE HEREDERO

Turin, 3.—Ha llegado el príncipe heredero para pasar en familia el día de Año Nuevo.

LA DELEGACION FRANCESA A LA HAYA

París, 3.—La delegación francesa que ha de asistir a la Conferencia de La Haya estará formada por los señores Tardieu, Briand, Charon y Loucheur, miembros del Gobierno y por los señores Moreau, gobernador del Banco de Francia; Berthelot, secretario general del Ministerio de Negocios extranjeros; Peycelon, jefe de gabinete del señor Briand, y por otros consejeros y peritos.

La citada delegación saldrá para La Haya el jueves a las once de la mañana.

EL CARDENAL GASPARRI, RESTABLECIDO

Ciudad del Vaticano, 3.—El "Osservatore Romano" dice que el estado de salud del cardenal Gasparri ha mejorado notablemente desde ayer.

El ataque de gripe que sufre y que parecía muy serio ha ido disminuyendo de gravedad y todo hace esperar que dentro de breve tiempo el secretario de Estado del Papa esté completamente restablecido.

PORTLAND "IBERIA"
SOCIEDAD ANONIMA
El mejor Cemento Portland artificial
Fábrica en Castillejos DEPOSITO: Calle Téllez, 6.-Madrid
(Línea de Madrid a Alicante)
OFICINAS CALLE DE FERNANFLORES, NUM. 2 MADRID
Teléfono 12.926.—Apartado 872.
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND-MADRID

Lea Vd. todos los días
"CORREO EXTREMEÑO,"

Juan Morcillo Tena

Papeles pintados
Transparentes para cristales
Cueros y cuero japonés
LINCRUSTA
BROCATINE, la más perfecta imitación a seda y es lavable.
Francisco Pizarro, número 10.-Badajoz

Decoración de fachadas e interiores de edificios y templos, en cemento y escayola.
Estucos de todas clases.
PRESUPUESTOS
Manzanado, 10.-Villanueva de la Serena

ANIS DEL MONO
Famoso en todos los países

¿QUERERIS LA SALUD? FERRO-QUINA BISLERI
Cura primaveral de la sangre
Poderoso reconstituyente
APERITIVO E HIGIENICO
TONICO EFICAZ
Representante en Badajoz:
FRANCISCO VARGAS
Salmerón, 65

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)
Sucesores de C. Dupin & Compañía
Barriada de la Estación.-Badajoz
FABRICA DE ASERRAR : MADERAS DE CONSTRUCCION Y CARPINTERIA : HAYA : TABLEROS CONTRACHAPADOS : ENTARIMADOS Y DORSAJOS : PENCIOS VENTAJOSISIMOS.
Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.-Moreno Nieto, 12

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Noticias de Barcelona

Llegó a esta capital el infante don Fernando, siendo recibido por las autoridades

Barcelona, 3.—Procedente de Madrid, y con dirección a Roma, donde ha de representar a su majestad el Rey en la boda del príncipe heredero de la corona italiana, ha llegado hoy a esta capital el infante don Fernando y su séquito.
Fue recibido por las autoridades, las cuales le obsequiarán más tarde con un banquete.
El infante visitó la Exposición, prosiguiendo su viaje a la Ciudad Eterna por la tarde, siendo objeto de una cariñosa despedida.

UN NIÑO ARROLLADO POR UN CARRO

Barcelona, 3.—El vecino de esta capital Luis Rubio, llevaba hoy en brazos a un sobrino de siete meses, cuando fue atropellado por un carro.
El niño cayó entre las ruedas, siendo horriblemente mutilado.

UN CONCURSO

Barcelona, 3.—La Diputación provincial ha abierto un concurso entre artistas españoles para la composición de un cartel de servicios agropecuarios.
El premio que se donará será de tres mil pesetas y el plazo queda abierto hasta el día 8 de febrero.

UN BANQUETE

Barcelona, 3.—El general Franco asistió hoy a un banquete, juntamente con los jefes y oficiales de la promoción del año 1907.

EL HERMANO DE LA REINA VICTORIA

Barcelona, 3.—Hoy llegó, procedente de Madrid, el hermano de su majestad la Reina doña Victoria, marqués de Carisbrooke.
Por la tarde visitó la Exposición, sacando una impresión excelente.

ACCIDENTE

San Sebastián, 3.—A la una de la tarde ha sido arrollado por el automóvil de don José Aguirre un joven de doce años de edad llamado Ángel Aldasoro, el cual ha resultado con lesiones de alguna importancia.

En el mismo coche ha sido conducido el herido a la Casa de Socorro, donde se le ha prestado asistencia, y el señor Aguirre se ha ofrecido al muchacho para cuanto pueda ocurrirle.

NO SE HACE RESPONSABLE

San Sebastián, 3.—La Unión Artesana ha enviado una nota a la Prensa diciendo que no se hace responsable de lo que pueda decirse en las conferencias que se den en aquel Centro, dejando toda la responsabilidad de sus palabras a los conferenciantes.

Esto se refiere a una conferencia que dió en la Unión Artesana días pasados un médico, que combatió al doctor Asuero por su procedimiento de curación.

NOTICIAS DESMENTIDAS

Luxemburgo, 3.—El gran ma-

risical de la corte ha publicado una nota en el órgano radical "Freie Presse", desmintiendo categóricamente la noticia que circuló días pasados, según la cual la ex emperatriz Zita había celebrado una entrevista política con el ex canciller, monseñor Seippel, en el curso de una comida dada en casa del señor Bech.

EL VIAJE DEL PRINCIPE DE GALES

Londres, 3.—El príncipe de Gales, que saldrá de Inglaterra el viernes próximo, a bordo del "Kerlinworth Castle" para el Africa del Sur, desea viajar dentro de la mayor sencillez.

El príncipe embarcará, en efecto, como pasajero de primera clase. Compartirá la vida con sus compañeros de a bordo y desembarcará en El Cabo, desde donde se adentrará en el continente para cazar.

El regreso del príncipe tendrá efecto hacia principios de mayo.

PRUEBA DE GLOBOS ESFERICOS

Bruselas, 3.—La Copa Gordon Bennet para globos esféricos se disputará en Cleveland (Ohio) en el mes de octubre próximo.

Con motivo del centenario de la independencia de Bélgica, este país organiza otra prueba de globos esféricos, que se titulará "Copa de Bélgica", y que se celebrará en otra época del año próximo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Servicio público de transportes

por camiones DODGE para la provincia y fuera de ella

Informes: PESCADERIA DE LOZANO. MUÑOZ TORRERO, 28 BADAJOZ

¡¡CALVOS!!

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico, nuevo, japonés. Pago después del resultado. Escritor KINOL. Apartado 10.073. MADRID.

¡VINATERSO!

Se venden: una partida de cubas, un carro y varios enseres propios de bodegas de exportación.

Razón: Hijos de Juan de la Herra. Pilar, número 16.—Almendralejo.

RAMON CARDENAL

Escultor Decorador Decorador de fachadas Interiores y Templos

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS. Badajoz y talleres: Santa Lucía, número 15 BADAJOZ

J. BAENA.-Dentista

Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Revorte. En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.

Zafra.-Huelva. 20

FUMADORES

La fábrica ROMEO Y JULIETA y su marca anexa MARIA GUERRERO, ofrecen para regalos de Pascuas sus cigarros de fama mundial. Pidáncese en todas las Expendedorías.

El Matadero Industrial de Mérida y los intereses ganaderos

El señor García Guerrero conferenció ampliamente con el ministro de Economía Nacional y con los directores de Agricultura y Banco de Crédito Industrial

Tratóse en ellas de interesantes asuntos relacionados con el Matadero Industrial de Mérida y el problema ganadero de Extremadura

El presidente de la Diputación provincial de Badajoz, señor García Guerrero, estuvo conferenciando al medio día de hoy extensamente con el ministro de Economía Nacional, conde de los Andes, sobre asuntos inherentes al Matadero Industrial de Mérida y al problema ganadero en Extremadura.

También hablaron acerca de la estructuración agropecuaria. Por la tarde, el señor García Guerrero conferenció con el director general de Agricultura y con el director del Banco de Crédito Industrial sobre los mismos problemas que con el ministro de Economía.

Mañana, todos reunidos en el despacho del conde de los Andes, tratarán acerca de los asuntos enunciados.

El presidente de la Diputación de Badajoz habló hoy también con el ingeniero jefe de Caminos vecinales acerca de diversas obras públicas que la Diputación ha de llevar a cabo en la provincia de Badajoz.

DE COLABORACION

REVISION DE VALORES

Al comenzar el año 30 debemos hacer revisión de valores... no de un año, sino de varios años.

Un examen de conciencia y una mirada de inspección en torno nuestro.

Nos encontramos en un momento de crisis espiritual.

Hay una honda crisis de los valores fundamentales de la vida.

La corriente moderna va poco a poco robándonos nuestro patrimonio moral e impulsándonos hacia horizontes extraños y peligrosos.

Hay una trasmutación de caracteres que transforma el alma social.

¿Qué parte de culpa tenemos en las claudicaciones de nuestra época? ¿Hasta dónde alcanza la responsabilidad de nuestras omisiones?

Hay un desequilibrio en la vida que va atrofiando las fibras más importantes del sentimiento cristiano. Es un trastorno completo de los valores humanos.

La inteligencia, la actividad, los entusiasmos, la voluntad, se han puesto de lleno en el platillo de los progresos materiales. Los adelantos mecánicos ocupan por entero la atención de los hombres.

El perfeccionamiento de una máquina, el invento de un aparato, el logro de una comodidad más en los múltiples aspectos de la vida animal o vegetativa del hombre, el caminar más o menos deprisa, el trasladarse de un pueblo a otro con más rapidez, el poder escuchar desde nuestra casa las voces de las gentes de otros países, el gozar... sobre todo, el gozar más intensamente de los bajos placeres de los sentidos, el ostentar mayor lujo y

atorasar más riquezas para poder satisfacer todos los apetitos e instintos de la bestia humana... he aquí lo que hoy constituye la atención y la ocupación de los hombres. Claro está que cuando fueran paralelos a una actividad intensa en los progresos de la vida moral. Pero es el caso que la armonía entre los hombres es cada vez más falsa; es lo cierto que la vida social retrocede a un salvajismo seudocivilizado, que es lo peor de las barbaries; es evidente que un ambiente de impudor, de lascivia, de desenfreno, campa por sus respetos en las grandes urbes populosas; que la familia está en ruina; que las modas y las costumbres tienen el sello de la más descarada perversión y que bajo una débil capa de dorada apariencia fermentan los virus de la corrupción, de los odios sociales y de la miseria más espantosa.

El anarquismo vuelve a asomar su sangrienta faz a la luz pública, y mientras unos señores muy graves representan una comedia diplomática en pomposos Congresos y Asambleas, el comunismo labora con perseverancia minando los cimientos de esta hipócrita sociedad.

Meditemos en lo íntimo de nuestra conciencia ante la realidad de los hechos, y si el Señor nos ha concedido una tregua bonancible, pensemos que no es para dormirnos perezosa y cobardemente sobre un bienestar pasajero, sino para que aprovechemos la hora laborando, laborando cristiana y sinceramente, por el bien de nuestros hermanos y por la salud de nuestra Patria.

Luis LEÓN

POR TELEFONO

Un sujeto sospechoso se da a la fuga al pretender ser identificado por un agente de Policía

Después de veloz carrera es detenido por un carabinero, contra el que hizo dos disparos, sin consecuencia

Se trata de un anarquista natural de Bilbao y no se sabe el fin que le traía a Barcelona

Barcelona, 3.—Cuando esta tarde paseaba por la avenida Icaria un agente de Policía, observó a un sujeto que le pareció sospechoso.

Al instante se dirigió hacia él con objeto de pedirle la identificación correspondiente, pero el individuo, que se apercibió bien pronto de los deseos del agente, se dio a la fuga, emprendiendo veloz carrera.

El policía le siguió haciendo varios disparos para lograr asustarle y detenerle.

El sujeto, sacando una pistola, se revolvió con intención de disparar contra su perseguidor, mas al darse cuenta de la proximidad de un carabinero, que marchaba

en bicicleta, nuevamente prosiguió su loca carrera.

Tanto el agente como el carabinero le siguieron, logrando, por fin, este último darle alcance.

Forcejeó con él y le derribó en tierra. Entonces el individuo en cuestión sacó de nuevo la pistola e hizo dos disparos contra su adversario, que por fortuna no tuvieron resultado, ya que éste desvió la trayectoria de los disparos.

Cuando llegó el agente, se consiguió dominar al detenido, trasladándose sin pérdida de momento a la Dirección de Policía.

Sometido a declaración, dijo llamarse Manuel Martínez Sáenz, natural de Bilbao, y contar veintiocho años.

La asueroterapia

Después de su excursión por Italia ha llegado a Barcelona, acompañado de su esposa, el doctor Asuero

El mes de marzo marchará a la Argentina y Nueva York, estando en la actualidad terminando su libro titulado "Ahora hablo yo"

Cuando regrese de su viaje a América convocará un Consejo de Asueroterapia, probablemente en Barcelona o Sevilla

Barcelona, 3.—Procedente de Roma ha llegado hoy a esta capital el popular médico donostiarras Asuero, acompañado de su esposa.

Manifestó a los periodistas que a pesar de que había querido pasar desapercibido, le había sido imposible.

Dijo también que venía complacido de su viaje y que permanecería en Barcelona quince o veinte días para visitar detenidamente la Exposición.

En el mes de marzo—añadió el doctor Asuero—marcharé a la Argentina y a Nueva York, donde demostraré de una manera evidente que he descubierto la curación de la piorrea.

En la actualidad estoy dando los últimos toques al libro que he de publicar, y el cual lleva por título "Ahora hablo yo".

De él pienso hacer una tirada de cien mil ejemplares.

Hasta la fecha llevo curados ocho mil enfermos, mediante la aplicación de mi procedimiento.

Cuando regrese de América convocaré un Consejo de Asueroterapia, que probablemente se celebrará en Barcelona o en Sevilla, o quizás en San Sebastián.

Esta tarde el doctor Asuero ha comenzado su visita a la Exposición, quedando altamente satisfecho.

SE FUGA LLEVANDOSE 150.000 PESETAS

Sigüenza, 3.—La Policía continúa haciendo incansantes pesquisas para averiguar el paradero del tratante Celestino Solana, que hace ya unos días ha desaparecido, llevándose ciento cincuenta mil pesetas.

Algunas versiones aseguran que se trata de un crimen, ya que se encontró una manta destrozada, propiedad del desaparecido, pero las más se mantienen en que la fuga fué voluntaria.

LA PRESENCIA DE LOS LOBOS

Burgos, 3.—Comunican de San Juan de Areta que los lobos han bajado de los montes, pretendiendo asolar la población.

En el día de hoy atacaron a una novilla, a la cual dieron muerte.

Inmediatamente se han organizado partidas para ahuyentarlos.

Al frente de ellas figura el cura párroco, su cuñado y catorce nombres.

EXPLOTA UN PAQUETE DE DINAMITA

Orense, 3.—En las obras que actualmente se están realizando en el ferrocarril de Orense a Zamora, resultaron hoy dos obreros muertos y otros dos heridos a causa de la explosión producida en un paquete de dinamita al saltar sobre él una chispa.

UN INCENDIO

San Sebastián, 3.—A las nueve de la noche se ha declarado un incendio en la fábrica de muelles y aceros del señor Egúizquiza.

Gracias a la rapidez con que se ha acudido a sofocar el incendio,

No manifestó nada acerca del fin que le había traído a Barcelona.

La Policía no tiene la ficha del detenido, pero en Bilbao se cuenta con ella, figurando como un anarquista.

Después de prestar declaración, fué puesto a disposición de la autoridad militar.

este no ha tenido mayor importancia. Sin embargo, las pérdidas ascienden a varios miles de pesetas.

PARA LA OBRA ANTICANCEROSA

San Sebastián, 3.—Una persona cuyo nombre oculta, pero que matimientos humanitarios, ha enviado una importante suma para continuar las obras del Dispensario o Instituto anticanceroso.

También se sabe por noticias particulares que la Reina doña Victoria se interesa mucho por las obras póstumas de doña Cristina y está dispuesta a hacer que en San Sebastián se avance cuanto sea posible en la lucha contra el cáncer.

CONFERENCIA DEL MARQUES DE PACELLI

Nápoles, 3.—Con asistencia de los duques de Aosta, del duque de Espoleto, del cardenal Ascalesi y todas las autoridades y numerosos público, ha dado su anunciada conferencia el marqués de Pacelli sobre la conciliación italo-vaticana, realizada felizmente gracias a la fuerte voluntad del Papa y del señor Mussolini.

Puso de relieve cómo éste y el ministro de Justicia, señor Rocco, habían defendido los intereses del Estado italiano sin dejar de atender las peticiones del Papa.

Ha terminado recordando las palabras grabadas en la medalla conmemorativa del jubileo sacerdotal del Sumo Pontífice para atestiguar que Italia goza ahora de tranquila paz cristiana.

Ha recordado también las recientes visitas al Papa de los soberanos y príncipes de Italia y haciendo votos por que el acontecimiento por el cual pasarán a la Historia el Papa, el Rey y Mussolini, sea fecundo en bienes para Italia.

BOTADURA DE UN SUMERGIBLE

Spezia, 3.—Con asistencia del prefecto y de otras autoridades se ha botado felizmente al agua el sumergible "Ciro Menotti".

LAPIDA CONMEMORATIVA

Torre Annunziata, 3.—Con asistencia de las autoridades venidas de Nápoles se ha inaugurado la lápida conmemorativa del teniente de granaderos Rocco Vincenzo, laureado con la medalla de oro y muerto en la guerra.

ESTOMAGO e INTESTINOS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del dentista y decoloración. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Información de Valle de la Serena

La entrada de año se celebró con gran animación

Un debut-Visita grata-Otras noticias

Salió el año 29 y comienza el 30. Un año más, dicen los jóvenes aspirantes a viejos. Un año menos, comentan con cierta melancolía los ya ancianos... Y en esta hora de despedida del año, en que se hace el balance de triunfos y fracasos, en que se repasan los acontecimientos más sobresalientes de la gastada prórroga de doce meses, que en la cuenta corriente de la vida nos fué concedida, acuden a la mente en tropel arrollador esos recuerdos vividos que, como el año, se fueron para no volver jamás...

¡La última noche del año! ¡Con qué ansia se viven sus horas! ¡Con cuánta emoción se interroga al que llega! Año nuevo, vida nueva. Mas, ¿qué novedad nos ofrecerá el nuevo año? ¿Nos traerá penas o alegrías? ¿Triunfos o fracasos? El alma española, modelada en emociones casuales, hecha a la influencia de la buena o mala estrella y cándida y confiada en el destino de suerte o fatalismo, interroga al porvenir con cierta perplejidad en esta hora de transición entre lo que acaba y lo que empieza. La superstición generalizada aún cree que quien empieza riendo, alegre acaba el año. Y de ahí que el entusiasmo popular se desborde en la última noche del año.

En Valle se notó algo esta preocupación de empezar "bien" el año. Sobre todo entre un grupo de niños "dulce" o "pera"—¿cómo se dice ahora?—que tomaron una "napolitana" que "pa qué". El escándalo "mayúsculo". Pero no pasó nada; ni siquiera tuvo que intervenir el amigo "Zapatilla" para abrir "la preve".

Durante todo el día la juventud pululó por las calles en animados grupos, y por la tarde hubo sus grupos expedicionarios al huerto del tío Antonio, y paseo por la carretera hasta la hora del baile.

LOS BAILES

Hubo baile durante la tarde y noche en todos los salones del pueblo.

En el Centro, Bar Extremeño,

American-Bar, Buen Gusto y hasta en el casino de Gordillo.

En todos, la animación fué muy grande, aunque desde luego en el Buen Gusto notóse la ausencia del elemento "chic" y elegante de la localidad, que en su mayoría está de luto.

La Alegría también cerró sus puertas el día de Año Nuevo a los aficionados al "meneo", conservando el luto por el que en vida fué buen amigo nuestro, don Luis Godoy.

UN DEBUT

En el salón Gordillo debutó el conjunto de variedades que bajo el nombre de Circo Gallego dirige don Juan Moya, la noche final de año, repitiendo otra función el día primero.

Gustó muchísimo el trabajo acrobático realizado por las dos niñas de seis y de dos años, así como el del simpático "Pepinillo", que sólo cuenta tres años de edad.

En el amplio programa ejecutaron algunos números muy bonitos y del agrado del público. Entre los más sobresalientes merecen citarse el de equilibrio realizado por la cabra amaestrada.

El cuadro flamenco fué aplaudido en alguna de sus partes, así como los fantoches y muñecos automáticos.

En fin, una velada entretenida y unas horas más pasadas en distracción.

GRATA VISITA

El día de Año Nuevo tuvimos el placer de saludar a nuestro buen amigo el maestro nacional

don Domingo Benítez Portalo, que vino de Higuera de la Serena acompañado por el señor secretario de aquel Ayuntamiento, permaneciendo entre nosotros unas horas.

Por la tarde, después de visitar el pueblo, regresaron nuevamente los excursionistas al vecino pueblo.

FELICIDADES

En la imposibilidad de poder contestar a las numerosas cartas y tarjetas de felicitación de Pascuas y Año Nuevo, devolvemos desde estas columnas la nuestra y deseamos prosperidades sin fin a todos, así como a los lectores de CORREO EXTREMEÑO y amigos.

Nuestra felicitación la hacemos extensiva a todos los jóvenes estudiantes que se encuentran en ésta y que por ser muchos, no dimos sus nombres al ir llegando.

GOMEZ

Se concede la colegiación obligatoria a la clase de practicantes

TIMOLINA. El mejor específico para heridas infectada, sifilíticas y, sobre todo, para quemaduras, premiado con diploma de honor, medalla de oro y cruz al mérito en la exposición de Florencia (Italia) celebrada recientemente. Las más prestigiosas firmas certifican la bondad insuperable del producto. Para pedidos a Laboratorio ROBAL San José, 15, Calamonte (Badajoz).

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DUELE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

DELEGACION DE HACIENDA

El día 22 de los corrientes, y hora de las doce, tendrá lugar en las oficinas de la Delegación de Hacienda de esta capital, la venta en pública subasta de 1361 kilogramos de tejido de crespón de seda, contenido de 16 metros, tasados en 95 pesetas, afectos al expediente de contrabando número 87/927, cuyo género se encuentra depositado en los almacenes de la Aduana principal, situada en la estación del ferrocarril, a disposición de las personas que deseen tomar parte en la subasta.

Para más detalles, véase el anuncio colocado en la tablilla correspondiente establecido en el vestíbulo de dicha Delegación.

De Interés

Se concede la colegiación obligatoria a la clase de practicantes

En la "Gaceta" del día 29 se publica una Real orden concediendo la colegiación obligatoria a la clase de practicantes y aprobando para el régimen de los Colegios los Estatutos, que en dicha "Gaceta" se insertan.

Se ordena que en cada capital de provincia se constituya un Colegio de Practicantes de Medicina y Cirugía en el que es obligatorio inscribirse a cuantos ejerzan la profesión.

Este Colegio deberá estar constituido, como mínimo, de cincuenta colegiados.

Las autoridades denunciarán a todo el que ejerza intrusismo en esta profesión y a los practicantes que, ejerciendo profesionalmente, no aparezcan inscritos en el Colegio respectivo.

Entre las misiones que se les encomienda a los Colegios figura la de recabar que se guarden al practicante, en el ejercicio de su profesión profesional, pública y privada, todos los respetos, consideraciones y preeminencias inherentes en Sociedad a todo título académico.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Desde Cordobilla de Lácara

El día 31 de diciembre último pasado, a las cuatro de la tarde, al son de alegres repiques de campanas, bendijo nuestro querido párroco, don Enrique Amaya Sánchez, la nueva fábrica de aceite de Santa Matilde, propiedad del acaudalado capitalista don Francisco Cáceres-Mandome, de ésta.

Después de la ceremonia religiosa fueron obsequiados con pastas y licores las siguientes señoritas: María, Josefa, Isabel y Juana Pascua, María y Luisa Fernández, Agustina Moreno, Antonita Cáceres y Carmen Pérez, y las distinguidas señoras doña Matilde Martínez de Cáceres, doña Juana Martínez de Pascua, doña Carmen Brieva de Pérez, doña Faustina Pascua de Hierro, y con licores y habanos los señores siguientes: el señor cura, don Celestino Salvador, don Francisco Hierro, don Aniceto Bote, don Ricardo Barbancho, don Galo Pérez, don Pedro Vázquez, don Agustín Curado, ex alcalde de ésta; don Paulino Franco, don Narciso Nevado, don Vicente Pérez, don Miguel Curado, don Gabriel González, don José Pérez, don Antonio Chancón, don Juan Brieva, don Máximo Mandome, don Agustín González, don Aniceto Franco, don Bartolomé Collado, don Pedro Pascua, don Carlos González, el representante de la Casa Salvatella don Felipe Subirat y el montador don Angel Barberá.

Reciban la más cordial enhorabuena don Francisco Cáceres, su señora doña Matilde Martínez y la sin par madrina, señorita María Josefa Pascua.

Información de Don Benito

En los días 5 y 6 del corriente serán jugados en esta localidad dos partidos de fútbol entre el equipo local y el Sporting Club, de Espinho.

Las referencias que tenemos del cuadro lusitano nos hacen prever que los partidos resultarán entretenidos, pues dicho Club es uno de los más relevantes en el fútbol portugués, habiendo quedado varias veces campeón de su región y en el torneo nacional quedó clasificado como semifinalista en la temporada 1928-1929.

A éstos opondrán los campeones de Extremadura su equipo completo, que se encuentra actualmente en su mejor forma y con una moral muy elevada por sus últimos y justos triunfos.

Tan pronto conozcamos las alineaciones las daremos al público.

CORRESPONSAL

TEATRO LOPEZ DE AVILA

Hoy la noche se representa por MARIE PREVOST,

LA INCRECIBULA

Mañana domingo programa «Metros»

La cárcel de la redención

E. B.

NO AGUARDE MAS y adquiera cuanto antes UN CINE PATHE-BABY

el más perfecto y sin peligro para familias



Hará la felicidad de sus hijos, instruyéndolos deleitando, y será para Ud. y demás familiares un placer, si acompaña el cine PATHE-BABY de una

MOTOCAMARA PATHE-BABY

En un minuto aprenderé a hacer películas perfectas.

Demostraciones y venta en Badajoz:

Emilio Torres, Plaza Constitución, 20.

Agentes generales:

PATHE-BABY S. A. E.

Rambla Cataluña, 2, Barcelona

Lo mejor Para tejados - Para cielos - Para revestimientos. Uralita

Agencia de Extremadura: ANTONIO PINA-Badajoz-Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA

Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No debe utilizarse si quiere impedir de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, se convencerá por los que ya la hicieron, y quedará convencido.

REPRESENTACION PARA ESPAÑA:

Compañía Internacional de Maderas

Agente general de ventas: ANTONIO PINA

Director técnico: KATETANO VALCOSO

Santa Lucía, 27.—Badajoz

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Manuel Vázquez Moreno
MOZA, N.º 12

«Correo Extremeño»

El diario de mayor circulación de Extremadura

Bravo Murillo, 5

Apartado de Correos número 34

BADAJOS

SUSCRICIONES

	Pesetas
En Badajoz, al mes.....	2'00
Fuera de la capital, trimestre.....	7'00
Portugal, trimestre.....	9'00
Los demás países, trimestre.....	15'00

ANUNCIOS.—En 1.ª y 8.ª plana

1 plana.....	750'00
1/2 plana.....	400'00
1/4 de plana.....	250'00
1/8 de plana.....	125'00
Línea del cuerpo de letra corriente.....	1'00

En 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª

1 plana.....	200'00
1/2 plana.....	125'00
1/4 de plana.....	75'00
1/8 de plana.....	40'00
Línea del cuerpo de letra corriente.....	0'25

RECLAMOS

Línea del cuerpo de letra corriente 1.ª y 8.ª planas.....	1'50
En las demás planas.....	0'50

ANUNCIOS TELEGRAFICOS.—A 0'04 pesetas por palabra.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En 1.ª y 8.ª plana	
A una columna.....	75'00
A dos columnas.....	150'00
A tres columnas.....	250'00
Un cuarto de plana.....	300'00
Media plana.....	600'00
Una plana.....	1.000'00
En las demás planas:	
A una columna.....	40'00
A dos columnas.....	75'00
A tres columnas.....	150'00
Un cuarto de plana.....	200'00
Media plana.....	400'00
Una plana.....	750'00

Noticias de misas o aniversario, con luto, a mitad del valor de las esquelas

DESCUENTOS

De 1 a 26 inserciones.....	Precio de tarifa
De 26 a 50 idem.....	20 por 100
De 50 a 100 idem.....	40 por 100
De 100 a 200 idem.....	50 por 100
De 200 a 300 idem.....	60 por 100
Para planas enteras y medias planas	
De 1 a 10 inserciones.....	20 por 100
De 10 a 20 idem.....	40 por 100
De 20 en adelante.....	50 por 100

OBSERVACIONES.—Los pagos son adelantados.—Los anuncios se publicarán con arreglo a las necesidades del ajuste, y si para alguno de ellos se exigiera sitio determinado, dentro de cada plana, o en plana determinada, tendrá un recargo de un 50 por 100.—Los anunciantes que deseen variar la composición del texto de sus anuncios, abonarán doble precio en el día del cambio del texto, siguiendo las inserciones sucesivas al precio contratado.—Para toda clase de anuncios se utilizará el tipo de letra del cuerpo corriente en el periódico.—Esta tarifa anula las anteriores.

INFORMACIONES VARIAS

Importante para los oliveros

La venta de los aceites

Algunos puntos esenciales

En este mes de diciembre de 1929 han ocurrido cosas importantes con relación a los aceites y a la venta cooperativa en general. Urge que los productores muestren "con actos" si son capaces de defenderse y qué nivel de vida reclaman para sí y para sus hijos. Y como aún se han de tocar varios puntos, los indicare concisamente, prescindiendo de explicaciones detalladas.

Censúrase el haber dado "la nota pesimista". Si ni el enfermo ni la familia ven la gravedad y hacen locuras, es bueno mostrarles el mal, excitándoles a poner remedio. Cuando lo hay es cuando más debe hacerse así. Los mentidos optimismos consoladores sólo son lícitos con los irrevocablemente desahuciados. Me creí en el deber de señalar a los oliveros, a los parraleros y a tantos otros, un peligro y una posible catástrofe. Dije y digo que tienen fácil defensa y les aguarda un porvenir espléndido si proceden unidos y con energía.

Nace el mal del desequilibrio entre la producción y el consumo. Esto ocasiona hondas crisis en la industria, no obstante poder las fábricas regular su producción, hasta cierto punto. Más en la agricultura, pues la inseguridad de las cosechas determina tan pronto escasez como superabundancia. Peor aún cuando se trata de cultivos de muchos años.

En todas partes los aficionados a hablar de oídas buscan la adecuación entre la producción y el consumo mediante la reducción de la primera. Puede ser útil en caso de monopolio. Es una torpeza cuando hay otros países y otros productos competidores. Sobre la producción no conviene actuar permanentemente si no es mejorándola, en calidad y en coste. "El último mono" es quien se

ahoga. La defensa está en elevarse sobre esa posición peligrosa.

Sobre el consumo se actúa fomentándolo, convirtiéndolo de lujo en necesidad, propagando el producto, llevándolo con ventaja a todas partes. Los grandes maestros son los cultivadores de California. Hoy cosechan naranjas en cantidad "quince veces mayor" que en 1890. Y las venden con más facilidad. Naturalmente que no encargan de la propaganda a los comerciantes. La hacen las organizaciones cooperativas con el concurso de técnicos en la materia. Lo mismo que los tutores para los niños, suelen buscarse entre los parientes más próximos y no entre los pedagogos o los especialistas en enfermedades de la infancia, sin perjuicio de utilizar su ayuda cuando procede.

Allí no llegaron a la perfección de un golpe. También ensayaron la idea de una amalgama de productores y negociantes, la "California Fruit Agency". Fracasaron a pesar de manejar el 90 por 100 de la producción. "Tal vez la razón principal del fracaso esté en el hecho de que su composición era demasiado heterogénea; su lista de socios estaba formada de productores y especuladores que tenían intereses incompatibles". Son palabras del profesor Comish, consignadas en un libro recién publicado.

La "California Fruit Agency" se disolvió en 1904. "Los productores habían aprendido de una vez para siempre que el único método satisfactorio de ventas era por medio de una organización enteramente propia". Son palabras de Powell, también especialista norteamericano. Así nació la triunfante organización actual, la "California Fruit Growers Exchange" Cooperativa de productores exclusivamente.

Estudiando a fondo el asunto, no cabe poner en duda este punto fundamental: "el problema no tendrá solución estable mientras los productores no dispongan de un órgano comercial propio". Necesitan crearlo, cueste lo que cueste. Esto no supone el exterminio del comercio actual. Los fuertes y bien dirigidos subsistirán, si no se empeñan en luchas imposibles. Los faltos de medios, pero capaces y trabajadores, podrán encontrar acomodo en las nuevas organizaciones. Los faltos de una y otra habrán de buscar otros caminos; pero esa es ley de la vida. La unión directa entre elementos antagónicos no conduce a nada bueno. En cambio, la inteligencia entre organizaciones poderosas que se guardan mutua lealtad puede ser beneficiosa para ambas partes.

Punto esencialísimo, sobre el cual no se fijará nunca bastante la atención, es el de que cuando la producción aumenta y los productores carecen de órgano comercial propio, la diferencia entre el precio percibido por ellos y el pagado por el consumidor tiende a crecer, y crece en ocasiones de un modo absurdo. Esto supone una traba para el desarrollo del consumo y una esclavitud del productor.

Lo primero que deben procurar los productores es achicar ese margen. Así podrán ganar más por unidad de producto, o abaratarlo y vender mayores cantidades, o ambas cosas a la vez. Ello supone siempre ganancia para el productor y buen acuerdo con el consumidor; es decir, con todo el mundo. Esta es la solución estable y definitiva, que va cada vez a mejor, como obtenida por medios naturales y por la mejor organización, sin herir a nadie, salvo a los elementos parasitarios.

En cambio, otras soluciones apuntadas por algunos en los corrillos del Congreso del Aceite, celebrado en Sevilla, tienen, entre otros, estos inconvenientes:

Suponen el sacrificio del consumidor nacional o del contribuyente, cosa que los oliveros deben rechazar.

Gran parte de la protección está expuesta a quedarse en el camino, sin llegar al productor.

Algunas de esas medidas provocarían represalias de otros países.

Todas ellas tienden a aliviar el dolor del momento, sin corregir las causas del mal.

Pueden servir para que los productores menos reflexivos acudan a ese cebo y dejen de aplicarse a su más eficaz y definitiva defensa.

Acaso esto último sea lo buscado por algunos propugnadores de tales medidas, mal copiadas de casos muy diferentes del nuestro.

Pero los productores están sobre aviso y no se dejarán seducir.

Antonio Gascón y Miramón

ANUNCIO

Se venden las leñas que resulten de la poda de este año en la dehesa "El Torviscal", término de Villar de Rena, admitiéndose proposiciones por escrito hasta el 12 de enero próximo, en casa de don Pedro la Caille, de Trujillo, donde puede verse el pliego de condiciones.

La radio al alcance de todas las fortunas

1 aparato de seis válvulas.
1 antena de cuadro Simplex.
1 válvula Philips doble rejilla.
3 ídem ídem A. 410.
1 ídem ídem A. 415.
1 ídem ídem B. 443.
1 batería de 90 voltios.
1 ídem de 4 ídem.
1 altavoz Philips 2.016.
Equipo completo, 495 pesetas.
Pruebas de este aparato en la EXPOSICION SOLIS, o a domicilio.

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropas
Limpieza a seco
Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ.

Desde Santa Marta

La festividad de fin de año transcurrió alegrement

Los señores Alba y Torrado, dando una prueba más de amabilidad y gusto, reunieron en su domicilio a sus numerosas amistades el 31 del pasado, con el fin de dar el adiós al 1929 y recibir con alegría el 1930.

Los jóvenes Mary y Antonio Alba estuvieron a la altura que en ellos les es proverbial.

Entre los distinguidos invitados se encontraban los señores don Pedro Núñez y señora, don Manuel Cuervo y señora, don Manuel Melero y señora; del bello elemento, las encantadoras señoritas María Antonia Ejeada, de Villanueva del Fresno; Julia Botte, de Almendralejo; Visitation Sanfélix, Francisca Sampelayo, Isabel Ferreiroa e Ignacia González. El sexo fuerte lo representaron los jóvenes Antonio Ramírez, Sinfiorano Verdaseo, Calix-

to e Isidoro Estévez y Julio y Francisco Melero.

La distinguida y simpática Mary demostró ser una profesora del divino arte, y Antonio, su hermano, un admirable radiotelefónico; la reunión empezó a las veintidós y no terminó hasta altas horas de la madrugada de 1930.

Minutos antes de terminar el moribundo 1929, el elemento joven se trasladó a la plaza de la Constitución y allí se tomaron las clásicas uvas.

Después hubo champán y pastas en abundancia.

La selecta concurrencia salió satisfechísima, por las atenciones recibidas.

Unas palabras hay que decirle al amigo Antonio: que no trate con tanta cortadía si no quiere ser culpable de varios trastornos.

FRANMESAN

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas

Amortizables de cinco a cincuenta años. Módico interés. Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRONOMO

Meléndez Valdés, 35

BADAJOZ

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción

CARDERO, 1
APARTADERO, F. C.

MERIDA

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez. Parque, número 10. Teléfono 863

30 + 10 + 5%

DE DESCUENTO EN NEUMÁTICOS.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

MANUEL OLLEROS

SAN JUAN, NÚMERO 12

BADAJOZ

61 Follón de CORREO EXTREMEÑO

EL SECRETARIO

POR

Rafael Pérez y Pérez

rural, pese a las lecciones insistentemente repetidas por la señora de Estrada con ejemplar paciencia.

—Vamos en seguida—contestó María Victoria con benévola sonrisa de disculpa.

Y añadió en seguida dirigiéndose a doña Salud Monreal:

—De buena gana renunciaría a esta excursión si no temiera contrariar a doña Mercedes. Cuando platíco y pienso en todas las cosas de que hemos hablado y sueño cosas para el porvenir, todo lo demás no me interesa. Y estos problemas de sociología infantil me hacen gozar deliciosamente.

—Si hubiera muchas personas como usted—contestó la maestra—pronto se cambiaría todo.

—Es cuestión de afición y de

voluntad. Yo cogería a las chiquillas esta tarde y me marcharía de paseo con ellas de mejor gana que a la fiesta de San Antón.

—Lo pasaremos bien, señora duquesa.

—María Victoria, quiero que me llame usted. No me gustan los nombres pomposos en labios de las personas a quienes estimo—atajó presurosamente la señorita de Mur.

—Pues como usted quiera. Verá qué hermoso es aquel lugar donde se congrega mucha gente, y a usted que le gusta conocer tipos, los verá de todos los colores... Además, podremos seguir nuestra conversación.

—Sí, hemos de seguirla, a ver de qué medios valernos para conseguir que doña Mercedes ceda

esa casa que tiene en la salida del pueblo, que usted dice que es tan buena, y se instala allí su escuela lo antes posible, pues verdaderamente debemos hacerlo todos por humanidad. Yo no puedo recordar sin asco y sin rabia la mala impresión que me ha producido entrar allí.

—¿Cree usted fácil el conseguirlo?—preguntó la señorita de Monreal a María Victoria.

—Ni fácil ni difícil; pero soy bastante optimista, porque voy consiguiendo interesar más de lo que creía a muchas personas principales en estos asuntos. Un poco que hacen ustedes y otro poco que hago yo, todo es trabajar por lo mismo, y como al regresar de su escuela solté una filípica tan enérgica contra el abandono en que la tenían las autoridades... veo que les ha producido efecto. Yo creo que haremos algo.

—Así sea—contestó la maestra llena de aliento.

Habían llegado las dos amigas al amplio vestíbulo de la casa de Estrada, donde estaba esperándolas ya la dueña acompañada de Carolina y otra muchacha amiga de ésta. Frente a la puerta estaba dispuesto el auto para marchar, y en toda la calle se advertía un desusado movimiento de gentes que en grupos

pintorescos se dirigían a la romería tradicional de San Antón, con la santa intención de divertirse.

La tarde se presentaba con los más rientes atavíos, y no obstante estar en pleno enero, la temperatura parecía el trópico y el aspecto de la huerta también, pues los naranjales y los datileros se mostraban en toda la opulencia de su rubio fruto.

—Puede usted tomar el empalme de Redován, Gabriel; a la vuelta entraremos en Orihuela y regresaremos por la carretera de Almoradí—dijo al chófer doña Mercedes—. ¡Ah...! y vaya despacito, para que podamos ver bien todo el camino.

Empezó a andar el coche con una velocidad moderada. Fueron dejando las calles desiguales de Valdetorras, donde algunas arcianas tomaban el sol en sus sillitas de esparto, la vereda plantada de eucaliptos donde la gente moza paseaba los días de fiesta, donde la carretera se desliza rectilínea y firme entre líneas compactas de moreras y plátanos.

—¡Qué hermosa está la tarde!—grita Carolina riendo al pensar en lo que va a divertirse con el pretendiente que empieza a rondarla.

—Muy hermosa—asiente admi-

rada la duquesa de Mur en súbito deslumbramiento—. Es de un hechizo indescriptible el color que tiene el cielo esta tarde. Parece un cuadro de brujería el que ofrecen a nuestros ojos, con sus contrastes, este cielo y este sol y esta huerta que siempre está lozana y dispuesta para el trabajo.

—¡Qué verdad!—contestó complacida la viuda de Estrada, que adoraba fervientemente la tierra natal y no concebía que hubiese otra mejor.

Estaban ya en pleno corazón de la huerta. Era todo en torno una llanura verde, limitada a la derecha por la sierra de Redován como un gigantesco soldado que diestra guardia a tantos veneros de riqueza extendidos ante sus ojos, y continuaba más allá, al otro extremo del campo plantado de olivos, or la sierra de Orihuela, más amplia, más extensa y más accidentada, cual otro centinela avizorador. Entre sierra y sierra se abría en lontananza como un valle, en cuyo fondo aparecía otra muralla de montes cuyo color plomizo contribuía a enriquecer la gama maravillosa de la tarde.

Al llegar a la campaneta, torcieron a la derecha para enfilar hacia Redován, que se precisaba allá enfrente, agrupado en la falda de la montaña, con sus ca-

blancas esparcidas como corderillos entre cenizas de pitas y de palas.

María Victoria Mur no perdía un detalle. Como en una cinta de película iban desfilando ante sus ojos, a diestra y siniestra del camino, las típicas barracas con su techumbre de alberdín rematada por una cruzcita, las modernas casitas de planta baja con sus dos rejas grandes a ambos lados, con sus moreras o su parral, con la higuera verdal de amplias bóvedas entonces pedadas, con su manada de pavos picoteando en la alfalfa, sus cerditos gruñidores espatarrados al sol sobre la márfega de las gramíneas y sus largos cobertizos, albergue de las yeguas y las vacas.

Y en este desfilar incesante, siempre en el corazón de la gran huerta, no faltaba tampoco ese compacto cañaveral que corre a lo largo de las acequias, ni esos bosquecillos de palmeras, verdaderos islotes de vegetación en la gran vegetación esplendorosa de la vega orcelitana, ni las pirámides de cañamo rodeando la explanada de las balsas donde se mace- ra, ni las gramaderas, donde al sol, con los rostros tostados y sus zaragüelles de lino hasta las rodillas, como el rey los cheros. Al pasar por el Puerto de Ori-



CORREO EXTREMEÑO

El festival de la Asociación de la Prensa

Esta noche quedará cerrada la suscripción, y a las diez y media de la mañana del día 6 tendrá lugar la distribución de juguetes

Una carta curiosísima de varios niños y un ruego muy encarecido a los padres

Como demostración del beneficio que la brillante Cabalgata ha de proporcionar a los niños necesitados y de la obra de caridad que cumplen las personas que han enviado donativos para tan atrayente espectáculo, copiamos a continuación una de las cartas recibidas, entresacadas al azar.

"Excelentísimo señor presidente de la Asociación de la Prensa y representante de los Reyes Magos en esta capital.

Excelentísimo señor: Juan, José, Francisco, Eladio y Pedro, niños muy pobres, de diez, ocho, seis, cuatro y dos años, respectivamente, nos dirigimos a V. E. para rogarle que interponga su valiosa influencia hacia los Reyes Magos Melchor, Gaspar y Baltasar, a fin de que nos tengan en cuenta y nos hagan un regalo de los preciosos objetos que con ese motivo traen de Oriente para los niños pobres, pues papá escasamente gana para darnos de comer haciendo picón y no conoce a los Reyes, temiendo quedarnos sin nada, igual que el año pasado, si V. E. no hace lo necesario en recomendarnos con interés. Le dan las gracias anticipadas los que esperan impacientemente suyos afectísimos seguros servidores.—Firman los cinco hermanos. Su casa, calle del Gurugú, número 123, estación de Badajoz."

DONATIVOS

Suma anterior, 3.905'50 pesetas.
CORREO EXTREMEÑO, 35 pesetas.
Niños Exiquio, Esmeralda y Columbianas Vacas, 30.
Alicia, Basilia, Angel, Ramón y Matías Fernández Joven, 25.
Don José, don Félix y don Enrique Sardiña, 12.
Don Nicasio Fernández Herrero, 10.
Don Emilio Castellano, 10.
Familia Iglesia, 10.
Juan Antonio, Manolo, Maruja, Juanita y Rafaelita Barrera Córdón, 10.
Don Alfonso Rincón Miguel-Romero y hermanas, 10.
Don Toribio Martínez, 10.
Leonorcita Goyeneche Cuadrado, 10.
Doña Amparo Arcas, viuda de Garrorena, 5.
Don Rafael López Gutiérrez, 5.
Antonio Blanco, automóviles de alquiler, 5.
Niñas Victoria y Teresa Roldán, 5.
Niños Rafael, José y María Trujillo Díaz, 5.
Pepito y Paquito González Rodríguez, 5.
Don Pedro Mesa Bedoya, 5.
Suma y sigue, 4.112'50 pesetas.

JUGUETES

Señora de De-Combes y Fernández, 1 juguete.
María Muñoz, 4.
Antoñita Lama Dávila, 2.
Pepita Alcoba Muñoz, 3.
Sastrería de Justo García, 6 babis (ranas).
Pilar y Juanito Civantos García, 5 juguetes.
Don Andrés Gallego Hernández, 2.
Conchita García, 8.

OFRECIMIENTOS

El taller electro-mecánico de J. Morcillo se ha ofrecido a montar los reflectores que hagan falta para la Cabalgata.

NOTAS.—La Comisión organizadora de la brillante Cabalgata que seguramente dejará imborrables recuerdos de su paso por las calles de la ciudad, hace un último ruego a las personas que durante el día de hoy quieran contribuir a tan humana como caritativa obra, de ofrecer en nombre de los Reyes Magos los juguetes que irán a parar a los niños necesitados, debiendo indicar, a fin de que no falten regalos para todos, que todavía no se ha cubierto el número de los estimados como necesarios para que cada uno obtenga el presente que no le haga dudar de los que dejaron de ser tan magnánimos como los que hasta hoy se apresuraron a honrar a la Asociación de la Prensa enviando sus donativos para tan simpática fiesta.

Desde luego la suscripción quedará cerrada esta noche.

Citada Comisión organizadora ruega a las personas que no tengan verdadera necesidad que sus hijos reciban juguete alguno, se abstengan de enviarlos a la plaza de toros con el fin de que los regalos de los Magos vayan a parar a los niños que no tengan juguete ese día.

El reparto, como hemos dicho en ediciones anteriores, se verificará el día 6, a las diez y media de la mañana, en el circo taurino, advirtiendo que a la hora fijada se cerrarán las puertas de la plaza para evitar posibles, aunque no probables, abusos.

Una nota relacionada con los interesados en la radiodifusión

Por Real orden número 459 de la Presidencia del Consejo de ministros fecha 6 del actual ("Gaceta" 341), se ha dispuesto que a partir de 1.º de enero de 1930, la cuota anual por licencia de uso de aparato radio receptor particular, se perciba, "en metálico" e ingrese en la caja de la Junta Técnica e Inspectora de Radiocomunicación.

Con arreglo a dicha Real orden, la citada cuota de cinco pesetas por aparato en domicilio privado y de cincuenta pesetas en lugar público, como cafés, hoteles, restaurantes, empresas, establecimientos mercantiles, etcétera, se hará efectiva en todas las oficinas de Telégrafos del Estado, mediante la adquisición de la oportuna li-

ciencia, cuyo plazo voluntario terminará en 1.º de marzo de cada año, incurriendo, pasada dicha fecha, por ser obligatorio para todo poseedor de un nuevo aparato radio receptor hallarse en posesión de dicha licencia para instalarlo o utilizarlo, en falta, que será castigada con multa de diez pesetas por receptor de galena, y cien pesetas por receptor de lámpara.

Por ello, la Junta Técnica e Inspectora de Radiocomunicación, encarece el más exacto cumplimiento de todo lo expresado, porque los ingresos de referencia han de constituir un medio eficaz para el desarrollo de su gestión, que ha de redundar en favor de la radiodifusión en general y de la radiodifusión en particular.

Información militar

Diversos asuntos de trámite

PASAPORTES

A la Zona de Reclutamiento de esta capital se envía pasaporte a favor del cabo Valentín Merino Iglesias, para que marche a Villanueva de la Serena.

Idem para Madrid a favor del capitán don José Escuin Navarro.

Idem idem a favor del capitán del regimiento de Castilla don Marino Folgado Alfonso.

SOLICITA APRENDER LA INSTRUCCION

A la Escuela Militar de Zafra se envía decreto en instancia de Fernando Casimiro Delgado, que solicita aprender la instrucción.

LOS BENEFICIOS DEL CAPITULO XVII

Se han concedido los beneficios del capítulo XVII, para la reduc-

ción del tiempo de servicio en filas, al mozo afecto a la Caja de Recluta de Badajoz Luis Ruiz.

SOLICITANDO PASAPORTE

Al capitán general se pasa oficio de la Comandancia de Carabineros de esta capital solicitando pasaporte a favor del cabo de dicho Cuerpo Faustino Soto Soriano y familia.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: coronel del regimiento de Villarrobledo, don Francisco Feroso Blanco.

Imaginería: otro de Castilla, don Federico Fernández Sánchez-Caro.

Hospital y provisiones: sexto capitán del regimiento de Castilla.

Información de Mérida

Durante los días 20 y 21 actuará en el Liceo el insigne actor del teatro clásico Ricardo Calvo

Los próximos encuentros del Deportivo Emérita

Un sujeto apodado "Enero" (un nombre fresco, ¡ché!), bebió unas copajas de las dulces pitaras emeritenses, y encaminándose al vecino pueblo de Esparragalejo, de donde es ídem (ídem de vecino, ¿eh?), buscó denodadamente a otro individuo, que lleva por alias "Pepín" (¡uy, qué vivo!), con la idea de efectuar con él unos "pouparlers".

Lo encontró en la acreditada taberna de la Guarrita (¡qué asco!), y surgió la discusión; de las palabras pasaron a las obras (no del puente, cuidado), y "Enero" largó a "Pepín", ¡pum, pum, pum!, tres tiritos, y en paz.

Pero como "Enero" no debe haber ganado ningún campeonato de tiro de arma corta, ensayó dos de los disparos a la atmósfera, y el otro causó algunos desperfectos en la chaqueta de su contrincante.

Total, que "Enero", en una desdichada complicidad con el sastre de "Pepín", le ha proporcionado algún trabajo.

Y a otra cosa... mariposa. "Enero" actuando, como si tal cosa, hasta casi el día de las Candelas.

DEPORTIVAS

El próximo domingo se efectuará en el campo de La Antigua un interesantísimo partido entre el Extremadura F. C., de Almedralejo, que devuelve la visita del Emérita, y el primer equipo de nuestro Club.

Existe una extraordinaria expectación por presenciar el encuentro que, dada la igualdad de fuerzas de los contendientes, acreditada por el último empate a un tanto en Santa Aurora, promete ser de gran emoción.

El día de Reyes se efectuará un gran partido internacional entre el Estremoz, de Portugal, y nuestro primer once, que pondrá en la lucha con su fuerte rival, todo su empeño y su valía, por la excelente clase del equipo portugués, que venció recientemente al Sport Club Villanovense por tres a uno en su propio campo.

PROXIMO ACONTECIMIENTO ARTISTICO...

se ha de conceptuar el debut próximo en el Liceo de la gran com-

pañía de comedias clásicas y dramas históricos de Ricardo Calvo enorme recitador, paladín ardido de la bella escena española. Toda Extremadura debe agradecer el delicado gesto del actor insigne, que ha venido a exhumar en su solar glorioso la figura legendaria de Pedro Crespo. Auguramos un éxito, y felicitamos al Liceo por ofrecer a Mérida la regalada delectación de un espectáculo poco frecuente en nuestra ciudad. Las funciones tendrán lugar en los días 20 y 21, habiéndose abierto un abono y quedando en reserva, hasta el día 12, las localidades de los socios que deseen asistir. "El alcalde de Zalamea" y "El zapatero del Rey" serán las dos obras que se pongan en escena.

UN CONCIERTO EN EL LICEO

La Junta directiva, en su deseo de dar a conocer a los señores socios y a sus distinguidas familias a nuestra joven y notable paisana señorita Paquita Sánchez Molina, quien a pesar de su desgracia de carecer del sentido de la vista, ha cursado brillantemente las carreras de Magisterio y Música, ha organizado con tal objeto un concierto de violín y piano para hoy sábado, 4 de enero, a las nueve y media de la noche, en el cual, y acompañada por la señorita Anita Nieto, ejecutará el siguiente

PROGRAMA

Primera parte

- 1.º Fritz Kreisler: "Rondino sobre un tema de Beethoven".
- 2.º Beethoven: "Romanza en fa mayor".
- 3.º Padre Martini: "Andantino".
- 4.º Franz Schubert: "Momento musical".

Segunda parte

- 1.º Albéniz: "Granada".
- 2.º Albéniz: "Sevilla".
- 3.º Francoeur: "Siciliano y Rigodón".
- 4.º Franz Drla: "Serenata número 1".

Tercera parte

- 1.º J.-S. Bach: "Aria de la Suite de orquesta en re".
- 2.º Gounod: "Meditación sobre el primer preludio para piano de J.-S. Bach".
- 3.º Beethoven: "Romanza en sol mayor".
- 4.º Chopin: "Vals número 6" (piano solo).
- 5.º Chopin: "Polonesa número 1" (piano solo).

Doña Regina Merchán de Tejero, accediendo galantemente al ruego de la Junta directiva, hará la presentación de la señorita Sánchez Molina.

MONDEJAR

Impresiones

De los ejercicios espirituales practicados por la Juventud Católica en Villafranca de los Barros se han de obtener provechosos frutos

Ya se dió desde estas columnas una amplia información de los ejercicios celebrados en Villafranca, en la residencia de los padres de la Compañía de Jesús, los días 28, 29 y 30 de diciembre, dirigidos por el reverendo padre Victoriano Feliz, y con asistencia del consiliario diocesano don Manuel Casimiro Morgado; en ella se resumían los discursos de los oradores que disertaron el 31; hoy quiero hablar de la impresión que produjeron los ejercicios y las conferencias en esos jóvenes extremeños que, con entusiasmo en su alma, con profundo tesón y con gran religiosidad se entregaron a la meditación, a la oración, al recogimiento religioso; en una palabra, se entregaron completamente a Dios durante esos días.

"Un hondo sacrificio—dijo el padre director—habéis realizado, pues vosotros en estos días de vacaciones habéis dejado vuestras familias y vuestros hogares, y en vez de dedicaros, como jóvenes que sois, a la diversión lícita, venís aquí a hacer estos ejercicios; eso llama la atención"; pero esos jóvenes no dudaron un momento, no vacilaron un sólo instante al invitarles a ir, pues sabían que si estos días de descanso iban a dedicarlos a la familia, antes debían de dedicarlos a Dios, a darle innumerables gracias, como lo hicieron meditando sobre las eternas verdades sobre la vida y pasión de Cristo... y así, sin sentir, se pasaron aquellos días que tan cortos parecieron a todos; al empezar pusieron por intercesora a Nuestra Señora de Guadalupe, la Virgen extremeña, alentadora de todas las grandes empresas, que hicieron los de esta tierra, de la que todo lo esperaron nuestros padres y nunca se vieron atribulados.

En los tres días el padre director habló de Dios como autor del mundo, de las gracias que concede a los hombres, del infierno, del juicio y, por último, meditaron el amor en la vida de Cristo, en la santa lectura de los Evangelios, admirando la sublimidad y belleza de sus paisajes, y por último, alentó a la empresa del apostolado, entusiasmo a los ejercitantes, y que todos pensaron hacer en cuanto llegasen a sus pueblos, poniendo como primera arma en esta cruzada el ejemplo de nosotros mismos, de nuestra vida, de nuestra religiosidad, de un gran fervor en nuestros actos religiosos y, además, el estudio para resolver cuantas dudas haya sobre materias religiosas, implantando los círculos de estudio donde se enseñen las verdades eternas y trascendentales de nuestra religión, puesto que la principal causa de la poca fe es, como decía el padre rector en su discurso del 31: "una ignorancia crasa y supina de materias religiosas en todas las clases sociales", pero que nuestra empresa del apostolado debe girar por eso mismo sobre los dos polos, de que también habló el señor Valiente: la piedad y el estudio.

Todos nos recomendaron la profunda religiosidad, la caridad, el conocimiento de las materias, la buena organización, punto trascendental de toda obra, el ejemplo, y ayudar mucho al párroco, como recordó el señor Herrera las palabras de Pío X, advirtiendo también de lo que es capaz la fe de un seglar español.

Puedo decir yo con mucha razón, que estos ejercicios espirituales y estas conferencias han de ser punto importante para Extremadura, porque yo que hablé diariamente con los jóvenes ejercitantes, que vi el entusiasmo de su juventud, que admiré la grandeza de su corazón, y que vi el deseo imperante que tenían de ejercer el apostolado, hasta el punto de decir algunos al partir: "Tengo ganas de llegar pronto a mi pueblo para hablarles de estas cosas a mis compañeros, y que todos vengán al año que viene a hacer ejercicios para que sientan

estas verdades eternas y se hagan católicos de verdad"; indudablemente las palabras del padre director cayeron como grano en buena tierra, que fructificó, y dentro de poco veremos cómo esa flor de la gracia, nacida en el corazón de los que allí estuvieron, ha extendido su aroma a los demás corazones, embalsamándolos con su perfume y haciendo que en ellos se refleje la luz resplandeciente que emana de la verdad.

En número de 27 salieron del Colegio con Cristo en su corazón extremeño... Si sus abuelos conquistaron con valor acrisolado mundos para su Rey, ¿ellos no han de conquistar los corazones de sus hermanos para su Dios?... ¿Cómo no conseguirán esto los descendientes de Cortés y de Pizarro, de Montano y de Rocha, de Pedro de Alcántara y de tantos de acrisolado fervor religioso, cuando éstos son los herederos del valor de unos y del amor a Cristo de los otros?

Y esa Reina del mundo, la Virgen morena, escondida en las Villuercas, que hizo que aquéllos ganaran tierras para los hombres, ¿no ha de hacer que éstos ganen el corazón de los hombres para Dios?

ICAM

La Junta de Beneficencia

La distribución de los fondos ingresados por las Compañías de Ferrocarriles

La Junta encargada de la distribución de fondos con destino a Beneficencia de las cantidades ingresadas por las Compañías de Ferrocarriles por derechos de almacenaje, acordó en su sesión de ayer hacer el siguiente reparto:

A los cinco señores curas párrocos de la capital, a 25 pesetas a cada uno, para que las distribuyan entre los más necesitados, 125; al Refugio infantil, de Badajoz, 175; a la Cantina escolar, de ídem, 175; a la Gota de leche, de ídem, 175; al convento de Carmelitas, de Talavera la Real, 75; para la catequesis de la Compañía de Jesús, 125; a las Hermanitas de los Pobres, de Azuaga, 75; a la Cantina escolar, de Fregenal de la Sierra, 100; a las Hermanitas de los Pobres, de Badajoz, 250; al convento de las Adoratrices, de ídem, 225; a la Acción Católica de la Mujer, de ídem, 250; al convento de Carmelitas, de ídem, 100; al convento de Trinitarias, de ídem, 300; al convento de Santa Ana, de ídem, 100; al convento de Franciscanas Descalzas, de ídem, 100; al convento de Siervas de María, de ídem, 100; a las misioneras de la Sagrada Familia, de ídem, 100; a la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paúl, de ídem, 100; a la ídem de Señoras, de ídem, 100; al Ropero de Santa Rita, de ídem, 100; al Ropero de San Vicente de Paúl, de ídem, 100; al convento de Carmelitas Descalzas, de Fuente de Cantos, 100; al Colegio Seráfico de Fuente del Maestre, 100; a las Hermanitas de los Pobres, de Jerez de los Caballeros, 100; a las Hermanitas de los Pobres, de Fregenal de la Sierra, 100; al convento de Concepcionistas, de Villanueva de la Serena, 100; al convento de Santa María del Valle, de Zafra, 100; a la Casa Asilo, de Llerena, 100; al Centro Obrero, de Olivenza, 100; a la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paúl, de Mérida, 65; al convento de Santa Clara, de Llerena, 66'55.

Total, 3.881'55 pesetas.

Las entidades interesadas podrán recoger estas cantidades en el Gobierno civil, mediante el oportuno recibo.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO